

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. április 6. bel szerda

sb0001 1 150 mtib1005

budapesti statisztikai tájékoztató /1. rész/

1983. április 6. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent budapesti statisztikai tájékoztató a ksh felmérése alapján részletes áttekintést ad a főváros demográfiai adatairól, az egy lakosra jutó termelésről és fogyasztásról, a jövedelmek és a szociális ellátottság alakulásáról.

megtudhatjuk például, hogy 1982-ben budapest lélekszáma a korábbi éveknél jobban gyarapodott, s ma már meghaladja a 2 millió 63 ezret. mivel a halálozások száma még mindig nagyobb, mint a születéseké, ez a növekedés a lakóhelyváltoztatásokból adódik.

a statisztikából kitűnik, hogy az ipartelepítés egyre inkább vidékre tolódik. a szocialista iparban foglalkoztatottaknak 1975-ben még 29,6, tavaly már csak 24,2 százaléka dolgozott a fővárosban. az egy foglalkoztatottira jutó termelési érték budapest iparában egy év alatt átlagosan 2,3 százalékkal nőtt, legnagyobb mértékben a szövetkezeti iparban, ahol a növekedés mértéke elérte a 12 százalékot. a havi átlagkeresetek az iparban 7,3 százalékkal emelkedtek.

a budapesti kiskereskedelem forgalma a múlt évben folyó áron 7,2 százalékkal, összehasonlítható áron 0,8 százalékkal haladta meg a megelőző évit. a statisztika azt mutatja, hogy vitatható a korszerű táplálkozás propagandájának hatékonysága. igaz ugyan, hogy tavaly a megelőző évinél hét százalékkal több baromfit, 3,6



százalékkal több étolajat, 2,7 százalékkal több margarint, 9,8 százalékkal több sajtot, 4,2 százalékkal több zöldség- és főzelékfélét fogyasztottak a fővárosban, mint egy évvel korábban, emellett azonban 13,7 százalékkal növekedett a zsir- és zsirszaloma, 6,8 százalékkal a liszt, 8,4 százalékkal a cukor fogyasztása. ugyanakkor 5 százalékkal kevesebb tojást, 1,8 százalékkal kevesebb tejet vásárolt a lakosság.

tavaly „mindössze”, öt és fél milliárd cigarettát füstöltünk el, 1,4 százalékkal kevesebbet, mint 1981-ben. borból 446 ezer hektoliter fogyott, s ez 8,5 százalékkal volt kevesebb, mint egy évvel korábban. a sörfogyasztás mintegy két százalékos csökkenése valószínűleg nem az alkohol elleni küzdelem, hanem inkább a nyári sörhiány eredménye. /folyt. köv./

mg/ka/sa sl olt
00.10 060483 2195

-.-

sb0002 1 150 mtib1006

budapesti statisztikai ... /2. rész/

az iparcikkek közül a gázkályhák forgalma növekedett a legdinamikusabban, 21.010 talált vevőre, 46 százalékkal több, mint egy évvel korábban. mosógépből 64.700-at, centrifugából 37.617-et, hűtőgépből 78.253-at, villanybojlerből 28.009-et, villanykályhából 18.210-et, gázbojlerből 7.703-at, gáztűzhelyből 23.264-et, lemezzátszóból 36.712-t, személyautóból 32.235-öt, gyermekkocsiból 21.198-at vásároltak a fővárosiak, a megelőző évinél valamennyi termékből néhány százalékkal többet.

kevesebbet értékesített viszont az előző évinél a kiskereskedelem porszívóból, villanytűzhelyből, több híradástechnikai készülékből, valamint fényképezőgépből. a tavalyi mosószerellátási gondok ellenére 5 százalékkal nőtt a szintetikus mosóporok forgalma, viszont csaknem harmadával csökkent a pipereszappan-értékesítés.

valamivel kevesebbet utazott tavaly a főváros lakossága, mint 1981-ben. a tömegközlekedési járműveket 1,6 milliárd alkalommal vették igénybe. az autóbuszok és a metró járműparkja és forgalma növekedett, a villamosok és a hév-szerelvények valamivel kevesebb utast szállítottak, mint a megelőző évben.

budapest egészségügyi ellátásának javulását mutatja, hogy 242-vel növekedett az itt dolgozó orvosok, s valamelyest gyarapodott a kórházi ágyak száma is. a statisztikából úgy tűnik, egészségesebb lett a főváros lakossága: az egy évvel korábbihoz képest némileg csökkent a kórházi ágyak kihasználtsága, az elbocsátott betegek, valamint az ápolási napok száma egyaránt.

javult a csecsemőgondozás. bár a fővárosban is évről évre kevesebb gyermek születik, tavaly 66.256 órában adtak csecsemőgondozási szaktanácsot a gyermekorvosok és a védőnők, 2 ezer órával többet, mint 1981-ben. nyolc év után először az elmúlt évben „elfértek”, a legkisebbek a főváros bölcsődéiben. míg az előző években 100 bölcsődei helyre 110-120 gyermek jutott, tavaly már csak 89. /mti/

mg/sa sl olt
00.11 060483 1953

-.-

sb0003 4 160 mtib1001

májusban megnyitja kapuit az almássy téri szabadidő-központ

1983. április 6. - jó ütemben halad, s várhatóan a hónap derekára befejeződik az almássy téri uttörő- és ifjusági ház műszaki átadása. az intézmény megnyitásához további két-három hétre van szükség: ezalatt az építők elvégzik a hiánypótlási munkákat. az előreláthatólag május második hetében már vendégeket fogadó komplex művelődési intézmény fenntartásáról a vii.kerületi tanács gondoskodik majd.

a ház sajátos belső kialakításának, építészeti adottságainak köszönhetően alkalmas lesz arra, hogy otthont adjon a fiatalok mozgalmi tevékenységének, szakköri, tanfolyami és klubfoglalkozásainak, és a szabadidőt értelmesen, kulturált körülmények között eltölteni kívánó felnőtteknek is. mint azt a vii.kerületi tanács illetékesei elmondották: lehetőség nyílik arra, hogy a szabadidő-központ a városrész egész lakosságát érdeklő közművelődési folyamatokat indítson, olyan akciókat, rendezvénysorozatokat szervezzen, amelyek bővítik, színesítik a kerület kulturális életét.

az ötezer négyzetméter alapterületű létesítmény egyidőben csaknem ezer embernek nyújt majd alkalmat kikapcsolódásra, művelődésre. a földszinten található az uszoda, s itt kapott helyet az információs iroda és a tanácsadó szolgálat is. az első emeleti

kamara- és nagyterem egymásba nyitható, így itt nagyobb szabásu - akár 500 látogatót is fogadó - rendezvényeket is tarthatnak, a második emeleten klubhelyiségeket, előadótermeket alakítottak ki, a harmadik és a negyedik emeleten kiscsoportos foglalkozások szervezésére klub és szakköri helyiségek adnak lehetőséget. /mti/

na/tr/s ag pr
00.11 060483 1646

-.-

sb0004 4 160 mtib1002

filmforgatások /1. rész/

1983. április 6. - kevés helyen dolgoznak olyan ügyes díszletkészítők a világon, mint magyarországon, a mafilm műtermeiben - állítja roy field, a bonyolult technikai megoldásokkal készülő híres-hírhedt superman filmek trükkmestere; a neves szakember ezúttal a lumumba utcai 3-4-es stúdióban dolgozik, a rózsza jános rendezésében készülő boszorkányszombat című filmen. a magyar-amerikai koprodukcióban forgatott mesefilm - a hazai gyártó az objektív stúdió - díszletei valóban csodálatosak - mondják a szakemberek - vagy stilszerűbben: mesébe illők. az egyik báljelenethez például pauer gyula díszlettervező elgondolásai alapján a padlótól a padlásig beépítették a filmgyári stúdiót. kő-boszorkányok, madarak, pókok, denevérek, furcsán csavarodó állatfigurák népesítik be a termet. a gipszből, fából és műanyagból készült díszletek a filmszalagon eredetinek tűnnek majd. a részletekben is igényes, aprólékos látványtervezés és a technikai nehézségek miatt szokatlanul sokáig, mintegy 80-85 napig forgatják a filmet. a tervek szerint a sok embert foglalkoztató produkció stábja rövidesen farkashegyre költözik, ahol felépítenek egy „valódi”, kacsalábon forgó makett-kastélyt is. a film története csipkerózsika meséjének mai, modern változata.

forgatnak a filmgyár 1 és 2-es stúdiójában is. a dialóg stúdió gondozásában készül a gyertek el a névnapomra című film. karinthy ferenc nagyszerű kisregényéből, a házszentelőből a forgatókönyvet is a produkció rendezője, fábrí zoltán írta. a tragikus cselekmény napjainkban, egy vidéki városban játszódik, s a történet aktuális közéleti-társadalmi problémákat boncolgat. a film operatőre illés györgy, a parádés szereposztás: piros ildikó, őze lajos, bujtor istván, kállai ferenc, mádi szabó gábor, haumann péter, sinkó lászló, szilágyi tiber, inke lászló, dózsa lászló, gobbi hilda.

/folyt. köv./
di/pá/mz
00.12 060483 1894

-.-

sb0005 4 160 mtib1003

filmforgatások /2. rész/

a tavasz beköszöntével nemcsak a filmstúdiókban élénkült meg az élet: külső helyszíneken is megjelentek a kamerák. a vígszínházban forgatják révész györgy rendezésében a hanyatt-homlok című filmet. a történet - írja vámos miklós - szerint egy fiatalembert gyilkossággal vádolnak - igaz, csak álmában, s noha a büntett születése előtt történt, mégsem sikerül bebizonyítani ártatlanságát. a kétségbeesett öngazolási akciósorozat számtalan paradox, vigjátéki helyzetet teremt. a főbb szerepekben kern andrás, papp vera, bánki zsuzsa és major tamás lesz látható. a film operatőre szécsényi ferenc.

az atrium hyatt szálló exkluzív környezetében forgat az elsőfilmes xantus jános. filmjének címe: eszkimóasszony fázik. a produkció különös szerelmi háromszög történetét dolgozza fel. egy fáradt zongoraművész számára ismeretlen környezetbe csöppen: a popzene csillogó-villogó világába. itt ismerkedik meg és szeret bele egy lányba, akiből híres popénekesnőt akar nevelni. a film operatőre matkócsik andrás, a szereplők méhes marietta, boguslaw linda lengyel színész és lukács andor. /mti/

di/pá/sa ag pr
00.13 060483 1146

-.-

sb0006 4 130 mtib1004

a gyors fogszabályozás hazai lehetőségei

1983. április 6. - néhány hónap alatt korrigálják a gyermekek és a felnőttek fogazati rendellenességeit: a hazai fogászatok is alkalmazhatják majd a gyors fogszabályozás eszközeit. miként dr. dénes józsef egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem gyermekfogászati és fogszabályozási klinikájának igazgatója elmondta: ez ideig több mint háromszáz gyermek és felnőtt fogait szabályozták a külföldről vásárolt, korszerű készülékekkel. ennek legfontosabb része a fogszabályzó ív, amely az ürhajózás céljára előállított nitinol, a nikkel és a titánium vegyjeléről elnevezett, „emlékező fémből”, készült. ideális ív formában a rendellenesen álló fogakra rögzítve deformálódik, de fokozatosan visszanyeri alakját, miközben a fogakat az ívnek megfelelő irányba mozditja. sokkal rövidebb idő - néhány hónap - alatt és eredményesebben szabályozza a fogazatot, némelyek számára elviselhetőbb, mint a hagyományos, kivehető fogszabályozó, amelyet esetleg évekig kell viselni, gyakran mégsem eléggé hatásos.

ezzel az eszközzel megszüntethetők a felnőttek fogzatának rendellenességei is. a foghiányok pótlásakor „felegyenesítik”, a tengelyüktől eltért fogakat, és helyreállítják a fogívet. némelyik paciensenél a foghiányt a fogszabályozással is eltüntethetik, egy-két hiányzó fog helyének zárása révén helyreállítják a fogívet. e gyors szabályozás eredményét a rögzített pótlások, hidak őrzik meg. ha pótlás nem készül, akkor a fogszabályzó kezelés után a fogívben elhelyeznek egy kivehető lemezt, amelyet általában egy évig kell viselni.

remélhető, hogy a jövőben mind több pacienst kezelhetnek ezzel a korszerű készülékkel: szegeden ugyanis elkészítették a fogszabályzó ívet tartó zár hazai mintapéldányait, amelyeket a sote klinikáján és a központi stomatológiai intézetben próbálnak ki. esetenként lehetséges az is, hogy a nitinol-ívet különleges, rugalmas rozsdamentes acélívvvel helyettesítsék, ez lényegesen olcsóbb és könnyebben beszerezhető. /mti/

me/ka/sa ag pr
00.13 060483 2038

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

szőlővesszők virusmentesítése

1983. április 6. - megkezdtek a szaporítóanyagok szánt szőlővesszők virusmentesítését a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának velencei virológiai laboratóriumában. programozható klimakamrában - fitotronban - háromhónapos hőkezelésnek vetik alá őket. a 38 fokos, nyári meleg hőmérséklet meggyorsítja a fejlődésüket, s mivel a fertőzés lassabban terjed, mint ahogy a növény növekszik, a kilencven nap alatt a vesszők „tulnóvik a virust”, hajtáscsucsuk teljesen egészséges, kórokozómentes lesz.

a hosszútávú virusmentesítési program keretében bevezetett eljárás célja, hogy a szőlőtermesztő gazdaságokat szaporítóanyaggal ellátó törzsültetvényeket mentesítsék a szubmikroszkopikus méretű kórokozóktól, amelyek közül csaknem harminc féle károsítja szőlőinket. közülük jónéhány akad, amelynek pusztítása ellen már csak a tőkék kivágásával lehet védekezni. a fertőzés megszüntetése, terjedésének megakadályozása érdekében - a talaj fertőtlenítése mellett - igen fontos, hogy a gazdaságok egészséges, kórokozómentes szaporítóanyagot használjanak, ezért kell tehát elsősorban a törzsültetvényeket mentesíteni a fertőzésektől. /mti/

dáv/fné/az/mz pr
00.14 060483 1205

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

korai birkanyrás, jobb minőségű gyapju

1983. április 6. - valamikor június volt a birkanyrás fő időnye, az utóbbi években azonban előbbre hozták a szezon: a gazdaságok arra törekszenek, hogy a legelőre való kihajtás előtt lekerüljön a vastag bunda a jószágokról. ennek előnye, hogy nem ázik meg a gyapju, száraz, tiszta marad, és így jól tárolható, miáltal fehérebb, vagyis jobb minőségű árut kap a feldolgozóipar.

csongrád megye nagyüzemi gazdaságaiban megkezdődött a nyirási időny; ilyenkor mondják: aratnak a juhászok. a szentesi juhtenyésztő társulás - amelynek 25 tsz és állami gazdaság a tagja - nyiróbrigádokat szervezett. a 10-12 tagú csapatok menetrend szerint járják sorra a gazdaságok juhodályait, s a tervek szerint mintegy ötvenezer anyajuhot nyírnak meg. a brigádok tagjai olyan gyakorlatra tettek szert, hogy nemcsak gyorsan, hanem egyben fejtik le a 4-5 kilós bundákat, a jószágokon egyenletes, apró „tarlót”, hagynak vissza.

a nagy időny csongrád megyében májusban fejeződik be. a felvásárlási szakemberek több mint ötven vagon gyapju átvételére számítanak. /mti/

tób/sa az pr
00.14 060483 1127

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

sertéstelepre, baromfiólakhoz - berendezések bábolnáról albániába és irakba

1983. április 6. - tizenhárom millió forint értékű sertéstelepi berendezés gyártását fejezte be az albán makina import-vállalat megrendelésére a bábolnai mezőgazdasági kombinát. az albán partner gondoskodik a korszerű felszerelések elszállításáról; az elmúlt év végén gördültek ki az első albán kamionok bábolnáról, s rövidesen már az utolsó egységeket viszik el. a kombinát a vállalt határidőre és kiváló minőségben készítette el a tíz sertésistálló berendezését, olyan komplett technológiát adott el az albán partnernek, amely évente 15.400 hizósertés kibocsátására teszi alkalmassá a fölépülő telepet.

irakból különféle baromfiistállók technológiai berendezéseinek, illetve azok elemeinek gyártására kapott megrendelést a bábolnai kombinát. június végéig összesen százhatvan istállóhoz készítenek hűtőberendezéseket, ventilátorkürtőket a protinas nevű nszk-beli közös vállalatuk ütemezése szerint. elkészültek az elektromos vezérlőszekrények és főkapcsolók mintapéldányai is. ezekből - amelyek ugyancsak különféle istállók technológiai berendezéseinek részegységei - ez év végéig több száz darabot gyárt a bábolnai kombinát az iraki megrendelőknek. /mti/

ráb/wné/s az pr
00.15 060483 1273

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

ujabb vevők a zeolitra

1983. április 6. - újabb piacokra küldi a zeolitot a hegyaljai ásványbánya és örlőmű. ezt az adalékanyagokkal dúsított, sokoldalúan hasznosítható ásványt eddig jelentősebb tételben csak ausztria vásárolta, a második negyedévtől azonban már svédországban, valamint az nszk-ban is van rá vevő. a skandináv országba az állati tápokhoz adagolva használják fel, az nszk-ban pedig a talajerő utánpótlására, többnyire a szőlőkben.

a zeolit kitermelésére tokaj-hegyalján újabb bányát nyitottak; a külfejtésű üzemből elsősorban az állati tápokhoz szükséges minőségű zeolitot termelik ki. az ásványt mádon, a megközelítőleg hétmillió forintos költséggel épült örlőben dolgozzák fel. ugyancsak mádon épül most az automatizált csomagolóüzem, működésbe állításával az idén már mintegy tizenötezer tonna zeolitikészítményt szállíthatnak a külföldi és a hazai vásárlóknak. /mti/

kör/szn/s az pr
00.15 060483 0924

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

gombostük létavértesről

1983. április 6. - megötszörözi gombostügyártását az idén a létavértesi építő- és vegyesipari szövetkezet: a tavalyi beruházások eredményeként tízmillió forint értékben készítenek különféle gombostüket az idén. az új gyártógépek, az edző és a galvanizáló berendezések üzembehelyezése mellett felújították a régi gépeket is, amelyek egyedi megrendelésre speciális tüket és szegeket gyártanak. jelenleg ötvenféle gombostü készül létavértesen; exportját a korábbinál több mint a kétszeresére növeli ebben az évben a szövetkezet: kétmillió forintért szállítanak nikkelezett sárgaréz-tüket olaszországba. /mti/

tár/éva/s az pr
00.16 060483 0664

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

iskolafejlesztési kutatások debrecenben

1983. április 6. - a debreceni fazekas mihály gimnáziumban nevelési bizottságot hoztak létre, az iskolai demokratizmus vizsgálatára, munkájuk eredményeként - elsősorban az önkormányzati funkció fejlesztése miatt - a múlt tanévtől ismét az osztályokra épülő kisz-alapszervezetek váltották fel a korábbi, a diákok érdeklődési köréhez igazított, eszerint szerveződött alapszerveket. az alap: debreceni kossuth lajos tudományegyetem neveléstudományi tanszékén immár nyolc esztendeje vizsgálják a nevelőmunka rendszerének sajátosságait, a neveléskutatás és -fejlesztés módszertani problematikáit; a tanszék oktatóinak, kutatóinak ezirányú munkája jelentős adalékokkal járul hozzá a magyar oktatásügy közép- és hosszú távu fejlesztéséhez. az elméleti munka közvetlenül a gyakorlatra épül: a kutatások bázisa, a módszertani megfigyelések alapja öt megye - hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, szolnok, heves és borsod-abauj-zemplén - tizenegy általános iskolája és négy középfokú oktatási intézménye.

a hajduböszörményi 6-os számú általános iskolában folyó kutatások eredményeként a gyerekek szociális fejlődésének lehetőségeit térképezték fel. a pedagógiai kutatásokat a környező üzemekre is kiterjesztették, azt vizsgálva, hogyan könnyíthetnék meg a hátrányos helyzetű gyerekek munkahelyi beilleszkedését.

a tanszéki kutatások sokrétűségét bizonyítja a kazincbarcikai 112-es számú ipari szakmunkásképző intézetben folyó munka. itt amellet, hogy vizsgálták, mint töltik szabad idejüket a kollégisták, az országban elsőként megszervezték a szakoktatók hároméves pedagógiai képzését is.

a debreceni egyetem neveléstudományi kutatócsoportja kapcsolatban áll több hazai, hasonló témán dolgozó szervezettel, köztük az országos pedagógiai intézettel és számos nemzetközi intézménnyel is. /mti/

tár/éva/s az pr
00.17 060483 1867

-. -

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /1. rész/

1983. április 6. - a természetbarát szervezetek hétvégi turaaajánlatai.

április 9., szombat:

csepel sc:

nagymaros-ördöghegy-zebegény. találkozás 6.30 órakor a hév boráros téri végállomásán. vezető: komoróczyki lászló.

lapkiadó vállalat se:

a gellérhegyi víztározó megtekintése és séta a budai hegyekben. találkozás 8.30 órakor a 8-as busz március 15. téri végállomásán. vezető: szilágyi margit és verőcei ernő.

törekvés se:

rádpusztá, a táv 18 km. találkozás 6.30 órakor a déli pályaudvaron. vezető: entz ferenc.

ujpesti természetbarát és turista egyesület:

gyermektúra a kevélyekre. találkozás 9 órakor az árpád-hídi autóbusz-végállomásán.

bakony vegyész torna club:

bánd-miklóspálhegy-tiszafás-bánd. találkozás 7.40 órakor a veszprémi volán-pályaudvaron. vezető: kehner gyula.

komép sc, tatabánya:

tura a vértess hegységbe, szár-szállás-hegy-szép ilonka-forrás /pihenés, szalonnasütés/ -vítányvár-síkvölgyi akna. találkozás 7.30 órakor tatabánya-alsó vasutállomásán. vezető: arany Antal.

április 10., vasárnap:

budapesti sport egyesület:

hármashatárhegy-hüvösvölgy. találkozás 10 órakor a 65-ös busz szépvölgyi uti végállomásán. vezető: dr. ritzky katalin.

budapest elektromos se:

pomáz-gyopár-forrás-remetehegy-lajos-forrás-lomhegyi oldal-hosszurét-kiskovácsi pusztá. találkozás 8 órakor a batthyány téren. vezető: humayer károly. /folyt.köv./ mz
00.17 060483 1776

-. -

sb0014 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /3. rész/

zuglói se:

isaszeg-honvédsírok-isaszegi erdők. találkozás 7.15 órakor a keleti pályaudvaron. vezető: bojtár gyula. /mti/

kf/sl/mz pr

00.18 060483 0192

-. -

sb0015 4 130 mtib1018

ujabb barlang cserszegtomajon

1983. április 5. - a keszthely-hévíz között elterülő cserszegtomajon eddig ismeretlen barlangot fedezett fel a budapesti acheron barlangkutató szakosztály. az üregre b. kovács jános helyi lakos telkén akadtak kutatás során, 26 méter mélységben. a telektulajdonos értesítette a barlangászokat, akik a napokban leszálltak a mélybe, és mintegy kétszáz méter hosszúságú, ásványi képződményekben gazdag, helyenként teremé szélesedő barlangfolyosó-rendszert fedeztek föl; falait nagyon szép cseppkövek és gipszkristályok díszítik. a barlangászok szerint lehetőség van arra, hogy összekössék a közeli temető területén korábban feltárt kutbarlanggal, amelynek járatai több mint két kilométer hosszan kanyarognak. az ujonnan megtalált, és rögvest természetvédelem alá helyezett cserszegtomaji barlang egyelőre csak a kutatók számára hozzáférhető. /mti/

tóa/kné/sa az olt
00.18 060483 0910

-.-

sb0016 4 150 mtib1019

uszodák a balaton-parton

1983. április 6. - három fedett uszodát épít a balaton-parton az osztrák rauppach cég a hungarhotels szállodái mellett.

a balatonfüredi marina és annabella szálló mellett a közti, a balatonalmádiban lévő auróra hotelnél pedig az áétv tervei szerint építik fel a 25x8 méteres uszodákat. a medencék melletti kétszintes épületekben szaunákat, öltözőket, mosdókat alakítanak ki, az emeleten automata tekepályát és drinkbárt rendeznek be.

a marina szálló melletti uszodát téliesítik, hogy a szomszédos, télen is nyitva tartó margaretta hotel vendégei és a turisták a hideg évszakban is fürdőzhessenek a balatonnál.

a novemberben kezdődött építkezés gyorsan és menetrendszerűen halad: a marina szálló uszodájában már megkezdték a vízpróbákat, a szigetelés ellenőrzését.

a három uszodát a terv szerint június 1-15. között adják át.
/mti/
szé/sa az olt
00.19 060483 0908

-.-

sb0017 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /2. rész/

budapesti híradástechnikai se:

séta a budakeszi vadaskertben. találkozás 10 órakor a moszkva téren. vezető: mikulás frigyés.

gázművek mtk:

isaszeg-honvédsírok-bajvivás-pécel. találkozás 7.40 órakor a keleti pályaudvaron. vezető: horváth ferenc.

gép- és vegyipari spartacus se:

gesztesi vár-majk puszta-vértesszőlős. találkozás 6.20 órakor a kelenföldi pályaudvaron. vezető: csik aranka.

kpvd sz vörös meteor természetbarát egyesület:

budakeszi-makkosmária-kakukk-hegy-farkasrét. találkozás 8.30 órakor a moszkva téren. vezető: ungerleider jános.

óbudai spartacus turista egyesület:

csillebérc-makkosmária-csiki-hegyek-budaörs. találkozás 9 órakor a moszkva téren. vezető: halácsy gyuláné.

postás se:

fóti dombok-fót-vörösmarty-ház-somló-hegy-kislag-fót. találkozás 7.20 órakor a nyugati pályaudvaron. vezető: hoffmann árpádné.

tipográfia testedző egyesület:

kismaros-sóshegy-törökmező-gál-hegy-kismaros. találkozás 8 órakor rákospalota-ujpest vasutállomáson. vezető: vanyó jános.

törekvés se:

pilisszentlászló-apát-kuti-völgy-visegrád. találkozás 7.15 órakor a nyugati pályaudvaron. vezető: kocsis lászló.

nagybörzsöny-nagykoppány-sós-hegy-márianosztra. találkozás 7.15 órakor a nyugati pályaudvaron. vezető: kocsis lászló

séta nagyvillám térségében. találkozás 8.15 órakor a nyugati pályaudvaron. vezető: árva István.

ujpesti természetbarátok turista egyesülete:

 velencei-hegység-nadap-pákozdi vár. találkozás 7 órakor a déli pályaudvaron. vezető: Varga Gyula. /folyt.köv./ mz
 00.20 060483 1904

-. -

sb0018 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

gyermekjármű-börze

1983. április 6. - a hazafias népfront 1/3. körzeti bizottsága gyermekjármű-börzét szervez, amelyen a kinőtt rollerek, kerékpárok, gyermekautók, görkorcsolyák csere-beréjére lesz lehetőség. időpontja: április 9., szombat 10-12 óráig. a börze helye: budapest i., vérmező, mikó utca felőli játszótér. /mti/

ka/sa hgy pr
 00.20 060483 0353

-. -

sb0019 4 150 mtib1017

új kikötőkben a bárkaszállító hajók

1983. április 6. - az idén ünnepli megalakításának ötödik évfordulóját az interlighter nemzetközi hajózási vállalat, amelyet négy szocialista ország, Bulgária, Csehszlovákia, Magyarország és a Szovjetunió hozott létre közvetlen vízi összeköttetés létesítésére a dunai államok kikötői és India, Pakisztán, valamint a délkelet-ázsiai országok, Malaysia, Vietnam és Kambodzsa között. két hatalmas bárkaszállító hajó indul rendszeresen ezekbe az országokba főként vas- és acélárut, gépeket, műtrágyát, gyógyszert szállítva. kaucsukot, gyapotot, valamint textilipari termékeket hoznak vissza Európába. a bárkákon több mint másfélmillió tonna árut szállítottak az elmúlt években elsősorban a részt vevő államok megrendelésére, de egyre növekszik más országok, így az NSZK, Ausztria, Románia és Jugoszlávia részesedése is.

hazánk szinte valamennyi külkereskedelmi vállalata kapcsolatban áll az interlighterrel, megbízásaik alapján az elmúlt évben az összes árumennyiség egyötödét szállították a közös vállalat hajói. a legjelentősebb magyar partnerek között tartják számon a metalimpexet - az acéláru exportálóját -, a chemolimpexet, a hazai műtrágyaexportőrt és a taurust. az Európában egyedülálló bárkahajózási rendszer előnyeinek ismeretében egyre nő az érdeklődés az interlighter szolgáltatásai iránt. az előnyök egyrészt abból adódnak, hogy számottevően rövidül a szállítási idő, másrészt az élőkommunikáció igénye a nyolcadára csökken, s ugyanaz az árumennyiség jóval kevesebb energiával szállítható el, mint a hagyományos hajózási rendszerekben. ugyanakkor a legegyszerűbb kikötő is megfelelően rakodáshoz, és - mivel a ki- és berakodás a dunai kikötőkben történik - nincs szükség vasuti kocsik használatára sem.

a növekedő igények kielégítésére - az idén félmillió tonna áru szállítására vállalkozik az interlighter - az idén tovább fejlesztik a fuvarozási kapacitást. elsősorban a konténerparkját bővíti a vállalat: a tervek szerint a konténerállomány 1983-ban eléri az 1300-at, s további szervezési intézkedésekkel növelik a rendszer teljesítőképességét is. a konténerpark fejlesztése lehetővé teszi az elszállítható áruféleségek körének bővítését s ezzel a megbízók táborának növelését. az idén új kikötőket is bekapcsolnak a forgalomba; ezentúl a Sri Lanka-i Colombo és a thaiföldi Bangkok kikötőjét is felkeresik a bárkaszállító hajók. /mti/

bi/kö/sa jf olt
 00.21 060483 2419

-. -

sb0020 4 170 mtib1020

dión hizott verebek

1983. április 6. - a verebek közmondásos szemtelensége - úgy látszik - nem ismer határt: a mohácsi piacon az árusok személtárára lopkodják a dióbelet. a környező fákon megtelepedve lesik az alkalmas pillanatot, s amikor a piacozők éppen a vásárlókkal vannak elfoglalva, odalibbennek az asztalokon kirakott dióbél-halmokhoz és felcsippentenek egy-egy darabot. mire az emberek észbekapnak, már a fa tetején fogyasztják a zsákmányt. drága csemege ez: 120-130 forint a dióbél kilója. akadna ugyan a piacon sokféle más emivaló is a verebeknek, például lencse, bab, mák, de persze a legfinomabbat választják. kövérek is tőle, ami nem csoda, hiszen a dió rendkívül tápláló eledel. az árusok egy darabig megpróbálták távortartani asztaluktól a torkosokat, de hasztalan. s rájöttek, kisebb a veszteség, ha hagyják őket lopkodni, mintsem elveszítsék a kuncsaftjaikat, mialatt a madarakat hajkurásszák. egyébként is túl sok van már a mohácsi verebek rovásán. önkényes lakásfoglalóként beköltöztek a duna-parti házsor ereszeinek alján lévő fecskefészkekbe. valóságos fecskefalu ez, ahol legalább félezer fészek sorakozik egymás mellett és felett. nagy botrány lesz belőle, ha visszatérnek a molnárfecskék és ott találják lakásaikban a fészkeiket bepiszkoló verebeket. /mti/

igó/bné/az/zsu olt
07.56 060483 1317

--

sb0021 4 170 mtib1021

tehen a padláson

1983. április 6. - a somogy megyei segesdi termelőszövetkezet tehenészeti telep egyik dolgozója a minap arra figyelt fel, hogy panaszos tehenbőgés hallatszik az istálló padlásáról. amint kiderült, az egyik kötetlenül tartott jószág élve a szabadságával felfedező utra indult, s a padlásfeljárón felkaptatott a tetőtérbe, lejönni azonban már nem tudott a grádicson, s elkeseredésében bőgésbe kezdett. a jószágogondozók állatorvosért szaladtak, a doktor egy injekcióval elaltatta a magasba törő marhát. az mély álomba szenderült több mázsás tehenet a létrára támasztott deszkákon csusztatták le a földre. /mti/

káp/hné/az/zsu olt
08.00 060483 0660

--

sb0022 4 150 mtib1022

kiállítás a családi házak központi fűtőberendezéseiről

1983. április 6. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az építésügyi tájékoztató központ a családi házak és a néhánylakásos társasházak kisteljesítményű, korszerű központi fűtőberendezéseiről egyhetes bemutatót nyitott meg a bnv 18-as számú pavilonjában, az állandó építésügyi kiállítás területén.

egyebek között kiállították a komárom megyei állami építőipari vállalat széntüzelésű kazánját, a carbo-robotot, amelynek működését automatikus műszerek vezérlik, tehát kezelése kényelmes, mert nagyon kevés felügyeletet igényel. bemutatnak vegyesüzelésű kazánokat is. a tüzeléstechnikai berendezés és alkatrészellátó társaság osztrák kooperációban szállít hazai rendelőknek olyan kisteljesítményű kazánt, amely szénrel, olajjal, gázzal, fával és még hulladékkal is fűthető. a karbantartás megkönnyítésére új megoldást kínálnak: fagyasztóbilincset, amely jégdugóval zárja el a szereléssel érintett csőszakaszt, így a fűtőhálózat többi része addig is működhet, amíg elvégzik a szükséges javítást, szerelvény- és radiátorcserét. a bemutató egyik kiállítója a hazafias népfront, amely tablón ismerteti a vidéken használt széntüzelésű kályhák és kazánok leggazdaságosabb tüzelési módszereit. a kiállítók bemutatnak korszerű acéllemez és alumíniumradiátorokat, s részletes felvilágosítással szolgálnak az érdeklődőknek a szénforgalmi iroda gazdasági társaság vevőszolgálatá is.

az érdeklődők április 11-ig tekinthetik meg a kiállítást - szombat és vasárnap kivételével, naponta délelőtt 10 órától délután 4 óráig. április 11-én szakmai napot tartanak, amelyen magántervezők, a kisiparosok, a szövetkezetek és a gyártó vállalatok képviselői megvitatják a családi és társasházak korszerű központi fűtőberendezéseinek elterjesztésében és fejlesztésében elért eredményeket, a gondokat és a további teendőket. /mti/

sb/tr/sl/gw olt

08.01 060483 1918



--

sb0023 4 160 mtib1023

bejárók klubja tiszalucon

1983. április 6. - bejárók klubja működik a borsod megyei tiszalucon, ahonnan a munkaképes lakosság több mint nyolcvan százaléka, kétezernégyszáz dolgozó jár be naponként miskolcra, a megyeszékhely ipari üzemibe, intézményeibe. a klub jelentős szakmai és anyagi segítséget kap a rónai sándor megyei művelődési központtól; összejöveteleit hetente egy alkalommal tartják, ezeken kül- és belpolitikai jellegű előadások, ismertetjesztő, irodalmi estek váltják egymást. tagjai neves előadókkal, írókkal, költőkkel találkoznak, rendszeresek a különböző ismert zenekarok, előadóművészek közreműködésével rendezett szórakoztató műsorok is.

a klub sikerrel mozgósítja a két és félezer bejáró munkást, a községfejlesztő, szépitő munkára is, a községi tanács viszont segíti lakásépítési gondjaik megoldását, megfelelő számú házhelyről gondoskodik, és műszaki, szakmai segítséget nyújt az építkezéshez. a tanácsi testület - amelynek minden második tagja bejáró dolgozó - március végén megtartott ülésén úgy foglalt állást: tovább kell javítani a községen belüli közlekedést, a vasuti várótermek kulturáltságát, othonosságát. /mti/

bas/szn/az/zsu olt
08.04 060483 1187

--

sb0024 4 150 mtib1024

kisvállalkozás hulladék hasznosítására

1983. április 6. - a maradék alumínium-profil darabok fölhasználására alakultak kisvállalkozások a fémmunkás vállalat székesfehérvári gyárában. az öt vállalati gazdasági munkaközösség összesen százfőnyi gárdája a magánépítők megrendelésére tervez, gyárt és szerel fel szabványtól eltérő alumínium ablakokat, homlokzati elemeket, üzletportálokat a gyári termelői árnál harminc-negyven százalékkal olcsóbban. a kisvállalkozó csoportok összegyűjtik és kiválogatják a maradék profilt, az alumínium hulladékot, és a külön munkához hét végén, munkaidő után a vállalattól bérlik az egyedi gyártó műhely berendezéseit; az idén várhatóan egymillió forint értékű hulladékprofilt dolgoznak föl. /mti/

zsi/fné/az/gw olt

08.07 060483 0755

sb0025 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

új menetrend az uttörővasutnál

1983. április 6. - április elejétől minden szombaton és vasárnap egy szerelvényvel bővítik a vasut járatait, így az 40-45 percenként közlekedik. hétköznap továbbra is óránként indulnak a vonatok, de csak május 1.-ig. azután valamennyi napon a mostani hétfői menetrend szerint indítják a szerelvényeket. /mti/

jgy/jgy/gw olt

09.02 060483 0374

--

sb0026 4 130 mtib1027 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás az m 7-esen

1983. április 6. - építési és fenntartási munkák kezdődtek az m 7-es autópályán, ezért több helyen kisebb-nagyobb forgalomkorlátozásra számítsanak az autósok. a budapest felé vezető bal pályát a 88-85 és a 65-62 kilométer között lezárták, a forgalmat a másik oldalra terelték. az utóbbi korlátozás szakaszán, a 63-as ut csomópontjánál nem lehet lehajtani az m 7-esről. /mti/

jgy/kö olt

09.05 060483 0433

--

sb0027 4 130 mtib1029

dániai és norvégiai látogatásra utazott az országgyűlés küldöttsége

1983. április 6. - apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével - a dán és a norvég parlament meghívására - szerdán dániai és norvégiai hivatalos látogatásra utazott a magyar országgyűlés küldöttsége.



a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent thomas rechnagel, a dán királyság budapesti nagykövete és helge ystgaard, a norvég királyság ideiglenes ügyvivője. /mti/

t sr/ák/ka/gw olt (budapesti nagykövetség)

09.39 060483 0501

-. -

sb0028 4 130 mtib1033

puja frigyes prágába utazott

1983. április 6.- puja frigyes külügyminiszter szerdán elutazott prágába, ahol részt vesz a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülésén. bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren ott volt andrej barcák, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

t sr/jk/ka/gw olt

10.09 060483 0355

-. -

sb0029 4 150 mtib1034

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1983. április 6. - az 1983. év indításának tapasztalatait és a szakszervezetek további feladatait vitatta meg szerdai ülésén a szakszervezetek országos tanácsa.

jakab sándor, a szot főtitkárhelyettese előadói beszédében rámutatott, hogy a szakszervezetek egyetértenek a népgazdasági terv céljaival, s egyttal kötelezettséget is vállalnak a feladatok támogatására. széles körű politikai szervező munkájuk legfontosabb tapasztalata, hogy a tagság a célokat megértette, elfogadta, a dolgozók ezzel is kifejezésre juttatták, hogy továbbra is biznak a párt politikájában. a feszített gazdasági feladatok, a népgazdaság gondjai fokozták a dolgozók érdeklődését a vállalati elképzelések iránt. a terveket ezuttal a korábbiaknál is tartalmasabb vita kísérte, több konkrét javaslat hangzott el, javult a vezetők készsége a javaslatok hasznosítására. a bizalmi testületek egyre

inkább társadalmi életünk jelentős tényezőjévé lépnek elő. mindinkább megfelelnek feladatuknak az érdekegyeztetésben, a feladatok tisztázásában, a reális lehetőségek feltárásában is. a bizalmiak munkája most már nem korlátozódik a testületi ülésekre, sokféle előkészítő munkában is részt vesznek, hogy a szakszervezetek kellő időben érvényesíthessék álláspontjukat. a vállalati tervezés nyitottabbá vált, gyakrabban készültek tervvariánsok.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy a munkahelyi demokrácia érzékelhetően javult az ideai vállalati tervek kialakításakor. bár a korábbinál szűkebb körben, de még most is előfordultak a munkahelyi demokrácia lényegétől idegen, sablonos megoldások. nem minden szakszervezeti bizottság tudta előzetes állásfoglalásával a bizalmiakat orientálni, a terv feszültségpontjait bemutatni, az összefüggéseket érzékeltetni. az ilyen helyeken a bizalmiak is csak általánosságban foglaltak állást, támogatásukról biztosították a gazdasági vezetést, de javaslatot, ajánlást alig tettek. az ilyen jelenségek arra intenek, hogy közös erőfeszítésekkel meg kell gyorsítani a munkahelyi demokrácia továbbfejlesztésére hozott határozat végrehajtását.

a szocialista munkaversenyről szólva elmondotta, hogy pozitívak a tapasztalatok. a vállalati kollektívák a korábbiaknál konkrétabb felajánlásokkal segítik a tervek minőségi céljainak teljesítését. /folyt. köv./ er

10.13 060483 2342

-. -

sb0030 4 150 mtib1035

a szakszervezetek országos tanácsának ülése ... /2. rész/

nagy várakozás előzi meg a szocialista brigádvezetők közelgő országos tanácskozását. a vállalati brigádvezetők értekezleteken számos kritika és javaslat hangzott el és az érdekeltek az országos tanácskozáson választ várnak kérdéseikre. sokhelyütt elmondták, hogy többet tudnának tenni, ha felajánlásaikhoz jobb munkaszervezéssel és anyagellátással biztosítanák a megfelelő feltételeket. több helyen elhangzott, hogy jobban hasznosítani lehetne a brigádok vállalkozó készségét; a vállalati gazdasági munkaközösségeket például a brigádokra lehetne alapozni, vagy egyes feladatokat rájuk lehetne bízni azzal, hogy annak szervezési teendőit is oldják meg. tovább kell lépni az anyagi és erkölcsi megbecsülésben - igénylik a brigádvezetők. át kellene gondolni, hogyan lehetne a jelenlegi kitüntetési rendszert jobban hozzáigazítani a megváltozott feltételekhez. sokan javasolták, hogy a mozgó bérek nagyobbik

részből a munkaversenyben elért eredményeket ismerjük el: a megoldott feladatok, a teljesített felajánlások után kapják meg a dolgozók az elismerést. sok szó esett az értekezleteken arról, hogyan lehetne rugalmasabban értékelni, a formális vonásoktól mentesíteni a szocialista brigádok iránt támasztott hármas követelményt. ilyen és hasonló súlyú kérdések foglalkoztatják a verseny résztvevőit. úgy tartják, a munkaverseny-mozgalom ma is a fejlődés segítője, fontos tényezője, viszont itt az ideje a módszerek és a megváltozott követelmények egymáshoz igazításának. /folyt. köv./

sl/gg er olt

10.15 060483 1570

--

sb0031 4 160 mtib1039

fafuvósok országos versenye győrrött

1983. április 6. - szerdán országos fafuvós verseny kezdődött győrrött. a zeneművészeti szakközépiskolások seregszemléjét az 1916-ban elhunyt neves győri karnagy, richter jános emlékére rendezték meg a rába-parti városban. a verseny résztvevői lerótták tiszteletüket richter jános szülőházánál, elhelyezték a megemlékezés virágait emléktáblájánál.

a versengés során az ország kilenc ^{nc)} zeneművészeti szakközépiskolájából 62 fuvolista, oboista, klarinétos és fagottos ad számot zenei ismereteiről, technikai tudásáról. minden versenyző kötelező és szabadonválasztott művet szólaltat meg. a szerdai elődöntők legjobbjai kerülnek be a döntőbe. az ünnepélyes eredményhirdetésre és díjkiosztásra csütörtök este kerül sor a városi tanács dísztermében. /mti/

mzs/sza/ká/gw olt

11.18 060483 0822

--

sb0032 4 170 mtib1040

ismét működik a lillafüredi vizesés

1983. április 6. - a lillafüredi palota szálló alatti vizesés ismét teljes pompájában gyönyörködteti a látogatókat. a színva patak vize gyöngyöző, hatalmas zuhatagként, nagy dübörgéssel rohan a husz méteres mélységbe, s a sziklákon megtörve valóságos vízfüggönyt alkot. a függönyön napsütésben szivárvány jelenik meg. a vizesést tápláló színva forrás egyébként miskolcot látja el jóminőségű karsztvízzel. szárazabb időben a vizesés nem működik, de most, hogy a bükkfennsík hótakarójának olvadásával bővizű a színva, ismét látható a szép természeti jelenség. /mti/

tré/szn/sa ká olt

11.18 060483 0634

--

sb0033 4 150 mtib1041

divatos, praktikus munka-és védőruhák

1983. április 6. - változtatni a munka- és védőruhák egyhanguságán, szürkeségén, az alapvető célt szolgálva, divatosabb, színesebb öltözéket ajánlani - ez volt a jelszava annak a munka- és védőruha bemutatónak, amelyet a munkaruházati kereskedelmi vállalat, az szmt munkavédelmi felügyelősége és a helyi áfész rendezett szerdán békéscsabán, a máv művelődési központjában. színes, a test vonalát követő, himzett szalagdiszítéssel női köpenyeket, új fazonu, a mozgást nem korlátozó, divatos leberdzsekes-mellnadrágos női és férfi munkaruhákat vonultattak fel. a manökenek speciális védőruhákat, továbbá a vendéglátó és az egészségügyi dolgozók öltözékének legújabb modelljeit is bemutatták. répási lászlóné, a munkaruházati kereskedelmi vállalat igazgatóhelyettese tájékoztatójában elmondta, hogy a védőruházat alapanyagát gyártó szombathelyi latex vállalatnak sikerült olyan textiliát előállítani, amely ötszöri mosás után is csupán 3 százalékot zsugorodik. /mti/

bty/ke/ká/gw olt

11.41 060483 1036

--

sb0034 4 150 mtib1042

nemzetközi tanácskozás a település- és közlekedésfejlesztésről

1983. április 6. - nemzetközi tanácskozást rendeztek szerdán a technika házában a település- és közlekedésfejlesztésről.

a tanácskozáson - amelyen nyolc ország mintegy 70 szakembere vett részt - a hazai szakemberek elmondották: jelenleg a településfejlesztés módszertanának korszerűsítésén dolgoznak. már eddig is szoros összhangban készültek a területrendezési és közlekedésfejlesztési tervek, megfelelő együttműködés alakult ki a két ágazat képviselői között. a jövőben azonban indokolt, hogy még jobban bevonják a döntések előkészítésébe a szakmai tudományos szervezeteket és a lakosságot is, ám ennek az is feltétele, hogy a tervezők több változatot dolgozzanak ki, s részletesen bemutassák az egyes megoldások előnyeit, hátrányait. a szűken vett gazdaságossági számítások mellett átfogóan értékeljék az egyes változatokat, figyelembe véve azok hatásait, egyebek között az emberek életkörülményeinek, környezetének és közérzetének alakulására.

az átfogó tervek készítése meglehetősen időigényes. ezért a tervezés módszertana korszerűsítésre szorul. az eddiginél szélesebb körben kell alkalmazni a légi- és űrfelvételeket, s az alternatívák kidolgozásában jobban hasznosítani számítástechnikát. a külföldön már bevált és sikerrel alkalmazott eljárások is segíthetik a hazai fejlesztést. ez utóbbihoz nyújtott jelentős segítséget a tanácskozás, amelyen a külföldi résztvevők is beszámoltak hazájukban alkalmazott különböző módszerekről és a fejlesztési célkitűzésekről. /mti/

pf/mm/sa jf olt
12.03 060483 1596



-.-

sb0035 4 130 mtib1043

már tízezernél kevesebb az új influenzás beteg a fővárosban

1983. április 6. - budapesten március 28. és április 3. között 8900 új influenzás beteget jelentettek az orvosok. ez az influenza vírustól megbetegedettek számának további, nagymértékű csökkenését jelenti, hiszen az ezt megelőző héten még 18.100-an fertőződtek meg az a, illetve b-vírus valamelyik fajtájától. a vírustörzsek közül egyébként az előző évi járványkor izoláltaknál lényegesen többet különítették el a laboratóriumokban - tájékoztatták a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán az mti munkatársát.

az elmúlt napokban a gyermekek közül is kevesebben kapták meg az influenzát. ezerhét száz 14 éven aluli betegedett meg a vírusoktól, s tizenötüknél lépett fel szövődmény. csökkent az influenza miatt kórházba utaltak száma is, ennek ellenére az ugynevezett influenza osztályokat továbbra is fenntartják.

a fővárosban a kórházak látogatási tilalmát már a hét végén feloldották, s ha a megbetegedések gyakorisága a mostanihoz hasonló ütemben csökken, akkor várhatóan a jövő héten megszüntetik a járvány miatt elrendelt valamennyi egyéb korlátozó intézkedést. /mti/

fr/ka/ag/gw olt

12.11 060483 1181

sb0036 4 130 mtib1044

meghalt dr. mészáros andrás

1983. április 6. - dr. mészáros andrás nyugdíjas rendőr alezredes, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének társadalmi munkatársa elhunyt. temetése katonai tiszteletadással április 8-án 14 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

belügyminisztérium

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége /mti/

ka/ag/gw olt

12.12 060483 0386



-.-

sb0037 4 150 mtib1045

Latex márka-szaküzlet szombathelyen

1983. április 6. - szerdán nyitotta meg első márka-szaküzletét szombathelyen, a lakástextil vállalat, több mint kétszáz négyzetméter alapterületen árusítják a vállalat minden termékét: velurszőnyeget, butorszöveget, másodfüggőnyet, drapériát, szőnyeggarnitúrát, takarót, étkezési terítő garnitúrát, falvédőt, faliképet, stb. különösen a szőnyegek választéka gazdag, nemcsak mintákban, színekben, hanem méretekben is. összesen mintegy nyolcszáz féle szőnyegvariáció közül választhatnak a vásárlók. a butorszöveget választéka is széles körű.

a márkaboltot közvéleménykutató helynek is tekinti a vállalat; a vásárlók véleményét messzemenően figyelembe veszik a gyártmányfejlesztésnél. /mti/
Lér/mmé ká/er olt

12.14 060483 0773

-.-

sb0038 4 150 mtib1046

sajtótájékoztató a nemzetközi szakipari konferenciáról

1983. április 6. - külföldi és hazai szakemberek részvételével április 11. és 14. között az építőipari tudományos egyesület budapesten rendezi meg a iii. nemzetközi szakipari konferenciát. a rendezvény szerdai sajtótájékoztatóján a szervezők elmondták: annak célja a szak- és a háttérpar kapcsolatának erősítése, s az, hogy miként lehet a mainál jobban hasznosítani a meglévő kapacitásokat, s bővíteni az anyag- és energiatakarékos termékek választékát.

az információcsere során kiemelten foglalkoznak majd az esztétika, a tartósság és a használhatóság problémáival. a sajtótájékoztatón elhangzott az is, hogy a hét évvel ezelőtt megtartott legutóbbi konferencia óta a hazai építőanyagiparban már nem mennyiségi, hanem mindenekelőtt minőségi gondok adódnak. bár a találmányokkal, illetve külföldi licencvásárlásokkal bevezetett új technológiai eljárásokkal egyre több újszerű építőanyagot termelnek, ám ezek még nem minden esetben szolgálják az energiatakarékosságot és az esztétikai szempontokat.

az építőipari tudományos egyesült tanácskozásán szó lesz a beruházók, a tervezők, a kivitelezők és a gyártók közötti kapcsolatokról, és arról, hogy ezek fejlesztésével hogyan lehetne

emelni például a magánérs építkezések színvonalát. az előadók több szekcióban ismertetik tapasztalataikat, eljárásaikat a tetőszigetelésről, a homlokzat kiképzéséről, az ablakokról és padlóburkolatokról.

a konferenciával egyidőben az állandó építésügyi kiállításon - a bnv 17. és 18. pavilonjában - a szakipar és az együttműködő vállalatok termékeiből bemutatót tartanak. az ugyancsak nyitvatartó hungaroplast nemzetközi műanyagipari kiállításon a csaknem hatvan kiállító cég több mint kétharmada is a szakipari anyagokat népszerűsíti. /mti/

ni/ka/sa jf olt
12.22 060483 1828

-.-

sb0039 4 160 mtib1047

kadosa pál bucsuztatása

1983. április 6. - kadosa pál kétszeres kossuth-díjas, kiváló művész hamvasztás előtti bucsuztatása 1983. április 11-én, hétfőn 13 órakor lesz a zeneművészeti főiskola előcsarnokában. tanítványai, barátai és tisztelői 12.45 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál. /mti/

mm/ag/gw olt

12.59 060483 0333

-.-

sb0040 4 130 mtib1048 /közönségszolgálat/

költözik a xviii. kerületi tanács

1983. április 6. - a főváros xviii. kerületi tanácsa és a kerületi népi ellenőrzési bizottság április 11-től új helyen, a xviii. kerület vörös hadsereg utja 126. szám alatt fogadja az ügyfeleket.

a költözés nem okoz fennakadást a munkában: pénteken délig még a régi épületben, hétfőn reggeltől pedig már az új helyen kereshetik fel a lőrinciek a tanácsot. az anyakönyvi hivatal továbbra is a megszokott helyen, a városház utca 16. számú házban fogadja az ügyfeleket.

a tanács központi telefonszáma változatlanul 280-250 marad, a népi ellenőrzési bizottság hívószáma pedig 280-007 lesz. /mti/

fr/mi/kö ag olt
12.59 060483 0670

-. -

sb0041 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. április 6. - a meteorológiai intézet jelenti:

nyugat felől felhősödés

egyetlen hatalmas, több középpontú ciklonrendszer hatására kontinensszerte változatos, változékony időjárás uralkodik. összefüggő felhőzet húzódik a botteni öböl - keleti kárpátok - égei-tenger vonal többszáz kilométeres környezetében, ennek déli szakaszán heves záporok, zivatarok alakulnak ki, másutt esik az eső. a felhőzónától északkeletre eső területeken szokatlanul enyhe, a sokéves átlagnál mintegy 10 fokkal enyhébb az idő. nagy kiterjedésű felhőzet húzódik a brit-szigetektől az alpokig, ezeken a területeken csaknem mindenütt esik az eső. ez utóbbi felhőzóna kelet, északkelet felé tart, várható tehát, hogy a kárpát-medence nagy részét eléri majd.

magyarország északnyugati, északi vidékein kedden csupán 1-2 óráig sütött a nap, így a hőmérséklet csúcserőrtéke csupán 10 fok körül alakult. az ország többi részén csak délután növekedett meg a felhőzet, záporok, zivatarok, helyenként jégeső kíséretében. a csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlásban csapadéknyom és



18 mm között váltakozott. éjszaka csökkent a felhőzet. hajnalban a nyugati, délnyugati megyékben 0 fok körül, másutt általában 1, 6 fok között volt a hőmérséklet. a tiszántúlon többfelé képződött talajmenti köd. délelőtt tulnyomóan napos idő volt, megélnkült, nyugat-dunántúlon megerősödött a délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 8, 13 fok között volt.

budapest külterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 8,5 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet. több helyen várható eső, zápor. a déli, délnyugati szél többfelé megerősödik, a dunántúlon helyenként viharos széllelkések is lehetnek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 5 fok körül, keleten 0, plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 11, 16 fok között.

a duna vízállása budapestnél 340 cm, a víz hőmérséklete 8,2 fok.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

megnövekszik a felhőzet, kisebb eső már lehet. a nyugati, délnyugati szél megélnkült. a hőmérséklet este 21 órakor 9, hajnalban 5 fok körül. /mti/

sa olt
13.16 060483 2489

-. -

sb0042 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/

forgalmi változások

1983. április 6. - a főviform jelenti, hogy a hév gödöllői vonalán április 7-én 9.15 órától 12.30 óráig cinkota és árpádföld forgalmi kitérő között a hév nem közlekedik; árpádföld forgalmi kitérőről és a szabadság-telep megállóhelyről az örs vezér tér felé - csömörön keresztül - 15 perccel korábban indulnak a szerelvények.

a felsővezetékek karbantartása, illetve vágányjavítási munkák miatt autóbuszok közlekednek:



április 7-ről 8-ra virradó éjszaka 0.45-től 4 óráig a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

április 7-ről 8-ra virradó éjszaka 1.20-tól 3.40 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett a mező imre ut-salgótarjáni utca kereszteződése és az éles sarok között. az autóbuszokon villamos viteldijjal lehet utazni.

a xi. kerületben, a kökőrcsin utcai távfűtő vezeték építése miatt csütörtökön 8 és 9 óra között lezárják a karolina utnak a hamzsabégi ut felé vezető utpályáját a kökőrcsin utcától a hamzsabégi utig. a forgalmat a szembejövő utpályára terelik, s a megengedett sebesség óránként 30 kilométer.

a xiii. véső és az apály utcai utlezárás miatt a 3v és a 33v jelzésű villamospótló, a 43-as, a 43-as gyors- és a 182-es éjszakai autóbuszok utvonalát módosították. április 6-án 12 órától az említett járatok utvonala mindkét irányban: visegrádi utca-az ideiglenesen kétirányú süllő és dunyov utca-angyal földi ut. a véső utcai megálló átmenetileg megszűnt, a buszok - a 43-as gyorsjárat kivételével - a süllő utcában, a váci ut előtt állnak meg. /mti/

sr/ka/sa ag olt
13.20 060483 1578

-.-

sb0043 4 160 mtib1051

rajztanárjelöltek országos kiállítása nyíregyházán

1983. április 6. - a tanárképző főiskolák rajzszakos pedagógusjelöltjeinek alkotásaiból rendezett gyűjteményes tárlatot nyitottak meg szerdán nyíregyházán, a bessenyei györgy tanárképző főiskolán. az egri, a szegedi, a szombathelyi, a pécsi és a nyíregyházi főiskolák rajztanszékein készült munkákból 130 művet állított ki a 80 leendő rajzszakos pedagógus.

a festményeket, grafikákat és szobrokat bemutató tárlatot május 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők a nyíregyházi főiskola kerengőjében. /mti/

kal/ummé/kö ká ie
13.22 060483 0591

-.-

sb0044 4 160 mtib1052

pedagógiai napok pest megyében

1983. április 6. - a pest megyei pedagógiai napok rendezvénysorozata szerdán kezdődött a megye négy városában. az ötödik alkalommal megrendezett kétnapos tanácskozás váci helyszínén közművelődési szakemberek, iskolai könyvtárosok, szakkörvezetők, napközi nevelők és uttörővezetők összegezték a környezetnek a gyermekekre gyakorolt hatásait, áttekintették az uttörőmozgalom helyzetét és a könyvtár szerepét a nevelőmunkában. szentendrén szaktanárok, osztályfőnökök, gyógypedagógusok, nevelési tanácsadók és óvónők cserélték ki tapasztalataikat a többi között a tanárok és a diákok kapcsolatáról, a játék személyiségfejlesztő hatásairól.

csütörtökön cegléden iskolaigazgatók, általános és szakfelügyelők cserélnek véleményt a pedagógia szemléletformáló szerepéről, az iskolák közművelődési munkájáról, a szakképzés helyzetéről. zsámbékon ugyanezen a napon az általános iskolák nevelési kérdéseit, a pedagógiai munka rendszerének, továbbfejlesztésének időszerű feladatait vitatják meg a résztvevők. /mti/

vir/mv/sa ká ie
13.23 060483 1070

-.-

sb0045 4 130 mtib1053

elhunyt ivády józsef

1983. április 6. - ivády józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt a párt tagja, ötvenkilenc éves korában meghalt. temetése április 13-án 15 órakor lesz egerben az urna-temetőben.

az mszmp eger városi bizottsága

/mti/ kov/kö ká ie
13.25 060483 0332

h

-.-

sb0046 4 150 mtib1054

a vas megyei tanács vb ülése - a szlovén települések helyzete

1983. április 6. - a szlovének lakta települések helyzetéről tárgyalt szerdán a szlovén nemzetiségű felsőszölnökön a vas megyei tanács vb. vas megyében a jugoszláv és az osztrák határmenti területeken hét községben, szentgotthárd vonzáskörzetében élnek szlovének. mint a tanácskozáson megállapították: e területen az elmúlt években jelentős változások történtek. kedvezően alakult a gazdasági helyzet, a lakosság életszínvonala, a keresőképes lakosság nagy része szentgotthárd ipari üzemében dolgozik, s további biztos megélhetést nyújt a mezőgazdasági szakszövetkezet. a legfontosabb alapellátást nyújtó intézmények minden településen kialakultak. az óvodai elhelyezést apátistvánfalva kivételével megoldották, az általános iskolai hálózat jó feltételek között működik. az anyanyelvi oktatást mindenütt megszervezték. az általános iskolát végzett fiatalok 95 százaléka tanul tovább középiskolában, szakmunkásképző intézetben.

valamennyi nemzetiségi településen működik művelődési ház, klubkönyvtár. gazdag a nemzetiségi könyvtárlomány. a lakosság ápolja nemzetiségi kultúráját, hagyományait. minden községben működnek amatőr művészeti csoportok.

a községekben folyamatosan valósulnak meg a fejlesztési tervek, s ezek jelentősen hozzájárulnak e települések népességmegtartó képességének növeléséhez. az elmúlt tervidőszakban klubkönyvtár, orvosi rendelő, egészségügyi szolgálati lakás épült apátistvánfalván, klubkönyvtár, egészségügyi tanácsadó, szolgálati lakás, tanácsi iroda alsószölnökön, felsőszölnökön két új tanteremmel bővítették az iskolát, s politechnikai műhelyt alakítottak ki, felújították a klubházat. megújult a kétvölgyi klubkönyvtár. felsőszölnök még ebben a tervidőszakban új vegyesboltot kap. apátistvánfalva pedig óvodát, s vezetékes ivóvizet. /mti/

Lér/mmé/er ká ie

13.27 060483 1880

H

--

sb0047 4 150 mtib1055

erősödő kapcsolat az élelmiszeripari és a mezőgazdasági üzemek között /1. rész/

1983. április 6. - az élelmiszeripar vállalatai a jó színvonalu ellátás biztosítására s az exportfeladatuk teljesítésére az idén a terv szerint átlagosan 2 százalékkal növelik a termelést. ennek érdekében a korábbiaknál is nagyobb arányban törekszenek mezőgazdasági partnereikkel a kapcsolatok erősítésére, szélesítik az integrációt, hiszen az együttműködés, a kölcsönös érdekek szem előtt tartása a termeléshez szükséges nyersanyagok folyamatos beszerzésének feltétele.

különösen érvényes ez a zöldséget feldolgozó üzemekre, a zöldségtermesztés ugyanis a kézi-munka igényes ágazatok közé tartozik, kevésbé jövedelmező, emiatt az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek egy része csökkentti a zöldségfélék vetésterületét, nehéz helyzetbe hozva ezzel a hűtő- és a konzervipari vállalatokat. ezért a gyárak különféle kedvezményeket nyújtanak partnereiknek a termelési kedv fenntartására. a székesfehérvári mirelitüzem az emelkedő szállítási költségek egy részét a mezőgazdasági partnereitől átvállalja. egyes növények, így a külföldön jól értékesíthető zöldborsó átvételi árát felemelte, és a leggazdaságosabb természetű fajták magját beszerzi számukra. ugyanakkor anyagi támogatást is kapnak a gazdaságok borsókombájnok vásárlására. mindezek eredményeként a hűtőház az idén megfelelő mennyiségű zöldség alapanyagra számít, s ilymódon várhatóan sikerrel teljesítheti exporttervét.

a debreceni konzervgyárnak is a zöldborsó okozza a gondot. ezért a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek szakembereivel közösen az üzemiek részletes termelési technológiai, betakarítási programot dolgoztak ki a fontos alapanyag termelésének növelésére. az idén a nádudvari kukorica és ipari növény termelési együttműködés rendszernövényei közé felvette a zöldborsót is, s ezáltal a gabonatermelés eszközei - talajelőkészítők, vetők, növényvédő-gépek - a zöldborsó termesztésénél is használhatók. a magas hozam egyik feltétele, hogy jó talajba kerüljön a mag, ezért koncentrálták a termelést. elsősorban azokban a gazdaságokban vetik - több száz hektáron - a borsót, ahol a korábbi hagyományok, tapasztalatok és a korszerű eljárások nyomán lényegesen többet fizet a növény. a konzervgyár közreműködése nyomán az idén a zöldborsó-betakarításnál a kézi-munka egy részét gépek váltják fel; 13 új önjáró gépet vásárolnak a gazdaságok. /folyt.köv./ kő

13.45 060483 2430

F

--

sb0048 4 150 mtib1056

erősödő kapcsolat ... /2. rész/

a gyár az idén 1.500 vagon nyers zöldborsóra számít, háromszázzal többre mint tavaly.

a zalaegerszegi hűtőház a nyersanyagok beszerzésénél nem csupán a nagyüzemekkel törekszik az együttműködésre, hanem a kistermelőkkel is, annál is inkább, mert tapasztalatuk szerint amíg a téeszekben csökken, addig a ház körüli gazdaságokban növekszik a zöldségtermesztési kedv. az idén - elsősorban áfészek közvetítésével - már több ezer kistermelővel áll kapcsolatban az üzem, nemcsak zala, hanem somogy és vas megyében is. a hűtőház a termesztés valamennyi fázisában „istápolja”, a termelőket; a telepítésnél közreműködik a vetőmag-, illetve a szaporítóanyag beszerzésében, szaktanácsot ad a magasabb termésátlagok eléréséhez, és a szállítást is megszervezi. az effajta segítség mindkét fél számára a szó szoros értelmében gyümölcsöző; a kistermelőnél csökken a termesztésből adódó kockázat, jobban kamatozik a befektetett munka, fáradság, a feldolgozóüzem pedig szilárdan alapozhat rájuk, növekedhet a termelési biztonság.

több helyen a gyártási melléktermék kedvezményes visszajuttatásával igyekeznek az élelmiszeripari üzemek erősíteni a partnerkapcsolatot. így van ez többi között a petőházi cukorgyárban, ahol a gyártásból visszamaradó nedves répa szeletet átadják az állattenyésztéssel foglalkozó partnereknek. az olcsó, ám értékes takarmány javítja a szarvasmarha- és a sertéságazatok gazdálkodási eredményét, s ilymódon a növekvő jövedelmezőség egy-egy gazdaságban - ha áttételesen is - a cukorrépa-termesztési kedvet is fokozza. az elmúlt szezonban megközelítően 200 ezer tonna nedves répaszeletet adott át a gyár a mezőgazdaságnak. /mti/

ö kg/bas-szü-cser-dáv/kö jf ie
13.51 060483 1724

-.-

sb0049 4 130 mtib1058

országos diákfórum

1983. április 6. - országos diákfórumot rendez - idén első ízben - a kisz központi bizottságának középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa. április 16-án, szombaton az ifjusági szövetség székházában a művelődési minisztérium képviselői arról számolnak be a diákoknak: a tavaly megrendezett vii. országos diákpárlament határozataiból eddig mit sikerült megvalósítani, /mti/

i cs/s ag ie

↳ mik a további teendők.

14.20 060483 0423

-.-

sb0050 4 130 mtib1059

költészet napja - huszadszor

1983. április 6. - április 11., józsef attila születésnapja immár a 20. alkalommal ünnepe a magyar lírának. e napokban országsszerte író-olvasó találkozókön köszöntik a költészet napját, a költő születésének 78. évfordulóját. ez alkalommal - a hagyományokhoz híven - több új kötetet jelentettek meg a kiadók, amelyeket ezen a napon néhány könyvesboltban szerzőik dedikálnak is.

a magvető könyvkiadó a magyar líra ünnepe alkalmából öt új kötetet - csengery kristóf, kalász lászló, kalász márton, oravec imre és orbán ottó műveivel - bővítette a verskedvelők könyvtárát, s ismét - immár bővített formában - kiadta weöres sándor „három veréb hat szemmel”, című, kétkötetes lírai antológiáját, a magyar költészet rejtett, már-már feledésbe merült értékeiről és furcsaságairól.

a móra ifjusági könyvkiadó takáts gyula, ágai ágnes és gergely ágnes, valamint két elsőkötetes szerző, bokor levante és a tavaly elhunyt verbőczy antal munkáival bővítette a kínálatot, s várhatóan az ünnepre horgas béla kötete is a boltokba kerül.

a szépirodalmi könyvkiadó bari károly és helta jennő kötetét jelentette meg, s előreláthatólag hidas antal visszatérek című könyve is kapható lesz.

a költészet napja országos eseménysorozatának idei megnyitóját a művelt nép könyvterjesztő vállalat szervezésében április 11-én salgótarjánban tartják, ahol ez alkalomból új könyvesboltot is

H

nyitnak. az ország több helységében rendhagyó irodalomórakon juhász gyula születésének 100. évfordulójára emlékeznek. a művelt nép ilyen rendezvényt hirdetett székesfehérvárra, zalaegerszegre, szegedre, szikszóra és dombovárra, valamint győrbe és salgótarjánba. /mti/

ri/ka/er ag ie

14.24 060483 1716

-. -

sb0051 4 160 mtib1060

zeneiskolások országos zongoraversenye nyíregyházán

1983. április 6. - hazánk zeneiskoláinak zongora tanszakos növendékei versengenek szerdától nyíregyházán a zeneiskolások - most harmindik alkalommal megrendezett - országos versenyén. a megyei városi művelődési központ hangversenytermének pódiumára négy korcsoportban 69 fiatal lép, közelebb előírt és szabadon választott zongoraműveket ad elő. csütörtökön rendezik meg a korcsoportok döntőit, majd a szakmai értékelést követően pénteken kerül sor az ünnepélyes díjkiosztásra és a győztesek gálahangversenyére. /mti/

kal/umné/er ká ie

14.28 060483 0605

-. -

sb0052 4 160 mtib1061 /közönségszolgálat/

a hétvége programjából /1. rész/

1983. április 6.

kiállítások

a műcsarnokban április 7-én, csütörtökön délután 4 órakor nyílik edgar austin nszk-beli szobrászművész tárlata. ugyancsak a műcsarnokban tekinthető meg péntek délután 4 órától a dráma és tér című scenográfiai kiállítás.

a bonyhádi művelődési központban varga imre szobrai láthatók.

H

a debreceni kisgalériában lovas ilona textiltervező és aradi rudolf kisbutorkészítő iparművész munkái várják az érdeklődőket.

ugyancsak iparművész-kiállítás látható a dunaujvárosi bemutatóteremben, ceglédi julia textiltervező és pállástván belsőépítész munkáiból.

budapesti események:

április 8-án, pénteken a planetáriumban délután 4 és este 6 órakor a földünk bolygótestvérei című előadás látható.

a korona pódiumon - hősök és antihősök című előadástjével - lukács sándor színművész lép fel, este 7 órakor.

a zeneakadémia kistermében este fél nyolckor a bakfark consort barokk estje hallható.

a kálvin téri református templomban máté jános orgonajátékát élvezheti a közönség este nyolc órakor. közreműködik mádi szabó katalin énekesnő.

a hauer cukrászdában este fél kilenckor maros gábor, zentai anna, forgács gábor, spann gábor lép a közönség elé a dalok a lepedőn című program keretében. zongorán kísér gyarmati istván.

április 9-én, szombaton este fél nyolckor a kisz központi művészegyüttese rottenbiller utcai székházában tom johnson amerikai zeneszerző hangversenyére kerül sor.

a budapesti történelmi múzeumban a gyermekeknek szervezett történelmi játékműhelyben délelőtt tíztől a takácsmesterség középkori hagyományait elevenítik fel.

a zeneakadémia kistermében este fél nyolckor falvay attila hegedül, zongorán közreműködik székely istván. az esten bach, chausson és richard strauss művei csendülnek fel.

a multimedia stúdió lézerszínházában este fél nyolckor a lézerock, este kilenckor pedig a lézerotika című program látható.

este fél kilenckor a corvin moziban az r-go együttes ad koncertet.

/folyt. köv./ jk/kö ag ie

14.36 060483 2130

H

-. -

sb0053 4 160 mtib1062

cigány ismeretterjesztő munkabizottságot hozott létre a tit

1983. április 6. - a cigányság beilleszkedéséért, műveltségének növeléséért tevékenykedő, ám eddig külön-külön működő állami és társadalmi szervek, intézmények munkájának összehangolására, a megyei szervezetek tevékenységének segítésére cigány ismeretterjesztő munkabizottságot hoztak létre szerdán a tudományos ismeretterjesztő társulat országos központjában.

az alakuló ülést dr. ádám györgy, a tit elnöke nyitotta meg. egyebek közt elmondotta: a társulat célul tűzte ki, hogy a társadalom fejlődésével összhangban emelje a cigányság műveltségi színvonalát, s közelítse azt az országos átlaghoz. ennek a feladatnak a megvalósításához járulhat hozzá sajátos módszereivel, eszközeivel a cigány ismeretterjesztő munkabizottság, amelynek munkájában jeles közéleti személyiségek, tudósok is részt vesznek. a munkabizottság nem arra hivatott, hogy a cigányság társadalmi felemelkedésével kapcsolatos valamennyi kérdésre választ találjon. figyelmét a korszerű ismeretek terjesztésére összpontosítja; arra, hogy a cigányok műveltebbek legyenek, beilleszkedésük könnyebbé váljék, ugyanakkor őrződjék meg etnikai tudatuk.

mint az alakuló ülésen elhangzott: a bizottság a cigányok között kíván dolgozni, megismerve hagyományaikat, értékeiket. a tapasztalatokat felhasználva segítséget nyújthatnak a valósághoz közelítő cigányságkép kialakításához, javasolhatják a tit tudományos választmányainak: mely területeken kell javítani a felvilágosító munkát. a bizottság felkéri a cigányközösségeket, hogy segítsenek az egyes témacsoportok összeállításában, feltárva azokat a kulturális területeket, amelyek érdeklik a cigánylakosságot. a munkabizottság keresi annak a lehetőségét is, hogyan lehetne a közvéleményt a cigányság megítélését illetően jó irányban befolyásolni.

a tit a cigányok körében végzendő ismeretterjesztésre ötéves programot dolgozott ki. a fokozatosság elvét szem előtt tartva még ebben az évben kialakítják az üzemekre, szövetkezetekre épülő munkás át- és továbbképző tanfolyamok rendszerét, a már működő cigányklubokban felméri az igényeket, s azoknak megfelelően közhasznú, kiscsoportos foglalkozásokat indítanak. segítik a klubok közösségformáló munkáját, több munka- és közjogi, valamint a családi élettel kapcsolatos előadást szerveznek. igyekeznek a csak felvilágosító előadásokon túl újabb formákat, módszereket is bevezetni. ennek érdekében - a tit módszertani csoportjával együttműködve - a munkabizottság összegyűjti és közreadja a cigányok körében végzett ismeretterjesztéssel kapcsolatos tapasztalatokat.

/mti/ na/ka/er ag ie
14.39 060483 2638

H'

-.-

sb0054 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

a hétvége programjából /2. rész/

április 10-én, vasárnap az i. kerületi tanács művelődési házában mesemozijában bábfilmeket vetítenek a gyerekeknek. Ja józsefvárosi klubban délután ötkor gyermektáncházat rendeznek, majd este fél héttől a határainkon túli magyar irodalomról tart előadást czine mihály. Ja zeneakadémia kistermében este fél nyolckor matuz istván modern fuvoladarabokból összeállított hangversenyműsora hallható.

vidéki programok

április 8-án, pénteken délelőtt 10 órakor a gyöngyösi művelődési központban a sziporka zenebohóc-együttes szórakoztatja a gyerekeket. ugyanitt este hatkor a vidróczi néptáncegyüttes és a csikszeredai hargita népi együttes közös műsora látható.

a győri petőfi művelődési központban este hat órakor nemzetközi rockparty kezdődik.

április 9-én, szombaton délelőtt tíz órától tartják kecskeméten, a városi sportcsarnokban az ének-zenei általános iskolai kórusok fesztiváljának zárókoncertjét.

a tatabányai népházban este hét órakor alla pugacsova, a népszerű szovjet énekesnő lép a közönség elé.

a soproni liszt ferenc művelődési központban este fél nyolckor osztrák kórushangverseny lesz.

a veszprémi petőfi színházban délután öt, illetve este nyolc órakor kezdődik kovács kati koncertje.

április 10-én, vasárnap a debreceni déri muzeumban délelőtt tízkor a muzeumi matinén ludas matyi története elevenedik fel, o. szabó istván színművész előadásában.

a debreceni kölcsény művelődési központban este hét órakor a muzsikás együttes folklórműsora hallható.

győrött, a petőfi művelődési központ szivárvány pódiumán este hatkor a gospel együttes lép fel.

kaposvárrott folytatódik kovács kati hétvégi koncertkörútja: a csiky gergely színház hallgatósága délután 3, majd pedig este öt órától tapsolhat hangversenyein. /mti/

jk/kö ag ie
14.48 060483 1869

H'

-.-

sb0055 4 160 mtib1064

szyksznian wanda tárlata tamásiban

1983. április 6. - szyksznian wanda grafikusművész tizedik önálló tárlata nyílt meg szerdán a tolna megyei tamásiban. a fiatal nemzedékhez tartozó grafikusművész konecsni györgynek, a plakátművészet nagy mesterének volt tanítványa. a tamási galériában most tempera festményeit, film- és kereskedelmi plakátjait, naptár- és könyvillusztrációit, hanglezetborítóit és más grafikáit mutatják be április 27-ig. /mti/

blb/kjné/sa st ie
15.00 060483 0481

--

sb0056 4 160 mtib1065

fizikatanárok országos ankétja debrecenben

1983. április 6. - ötszáz pedagógus részvételével országos középiskolai fizikatanári ankét kezdődött szerdán a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen. a művelődési minisztérium, az ötvös lóránd fizikai társulat és az országos pedagógiai intézet huszonhatodik alkalommal hívta össze a fizika középiskolai oktatóit azzal a céllal, hogy megismerjék a fizikai kutatások legújabb eredményeit, s megvitassák a tantárgy oktatásának időszerű kérdéseit. ezuttal a fizika oktatás egyik legfontosabb területét, az elektromágnesség és az elektronika témakörét tüzték a háromnapos találkozó napirendjére.

az ankét témája jó előkészítője lehet az ez év szeptemberétől országosan bevezetendő új harmadikos gimnáziumi tankönyv fogadásának, s az ahhoz kapcsolódó új tanítási módszerek széles körű elterjesztésének. az új tankönyv ugyanis arra épül, amit a debreceni ankét mottójául választottak a szervezők: a kísérleteken alapuló fizikaoktatás megvalósítására. s hogy a tanácskozás e területen is jó példával szolgál, azt az egyetem diszudvarán szerdán megnyitott eszközkiallítás bizonyítja: harminc tanár mutatja be legújabb kísérleti eszközeit, s kiállították gyártott vagy tervezett eszközeiket a hazai tanszergyártó vállalatok is. a kiállításon megtekinthetők azok a különböző típusú számítógépek, amelyek oktatási célú felhasználása ugyancsak ősztől lesz kötelező a hazai középiskolában. /mti/

tár/éva/er ká ie

15.03 060483 1470

H

--

sb0057 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/

az ifjúsági rendezőiroda közleménye

1983. április 6. - az ifjúsági rendezőiroda közli, hogy az április 3-án a pesti vigadóban elmaradt mintapódium előadását - almási éva és garas dezső előadói estjét - április 10-én este fél 10 órakor tartja meg. a harmadikára váltott jegyek érvényesek. /mti/

mi/ig -ag ie

15.08 060483 0326

--

sb0058 4 150 mtib1067

épületfelújítási konferencia debrecenben

1983. április 6. - a tömeges lakásépítés és az értékmegőrző rekonstrukciók összhangjának megteremtése mellett a jövőben nagyarányú gépesítéssel, jobb szervezéssel és gyártmányfejlesztéssel fokozható az épületfenntartási munkák termelékenységé, s kialakítható ipari jellege - állapították meg egyebek között azon az épületek fenntartásának és felújításának időszerű kérdéseivel foglalkozó kétnapos tudományos konferencián, amely szerdán kezdődött debrecenben, az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán. a tanácskozáson kelet-magyarország felújítással is foglalkozó építőipari vállalatainak képviselői mellett részt vesznek az intézmény szovjet, bolgár és ndk-beli testvér főiskoláinak épületkorszerűsítésekkel foglalkozó szakemberei is.

a konferencia időszerűségét az adja, hogy az utóbbi évek nagyarányú, tömeges lakásépítése mellett a keleti országrészben is háttérbe szorult a régi épületek, a történelmi városrészek felújítása, korszerűsítése. debrecenben például 1970 és 1980 között a lakosság csaknem egyharmada költözött egészséges, összkomfortos lakásba, de közben tovább romlott a belvárosi régi épületek állaga. mindez új építési szervezetek kialakítását követeli, amelyek a korszerűsítéssel egybekötött lakásfelújításokat a jelenleginél magasabb színvonalon és gyorsabban végzik. szó volt a konferencián a felújításban jártas szakemberek képzéséről, továbbképzéséről is. mint elhangzott: budapest után a debreceni főiskolán is megkezdődött a vállalati szakemberek kétéves fenntartó-felújító szak-üzemtechnikai tanfolyama. a felújításokkal kapcsolatban a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták a tervezés fontosságát. /mti/

tár/éva/er ká ie

15.21 060483 1711

H

--

sb0059 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. április 6. - a környező országok határmenti körzetinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10, 15, pénteken hajnalban 3, 8 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10, 15, pénteken hajnalban 3, 8 fok.

szovjetunió:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, többfelé kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 11, 16, péntek hajnalban 2, 7 fok.

románia:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, szórványosan esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 13, 18, péntek hajnalban 3, 8 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, elsősorban nyugaton többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14, 19, pénteken hajnalban 4, 9 fok. /mti/

kf/sl/ig ie

15.48 060483 1097

--

sb0060 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. április 6. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok
london	12 fok
oslo	9 fok
stockholm	6 fok
helsinki	5 fok
berlin	11 fok
varsó	12 fok
leningrád	14 fok
moszkva	19 fok
kijev	15 fok
prága	13 fok
bécs	13 fok
róma	20 fok
madrid	20 fok
belgrád	16 fok
bukarest	15 fok
szófia	16 fok
athén	19 fok

/mti/ kf/if -sl ie
15.55 060483 0771

--

sb0061 4 150 mtib1070

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/

a főtítkárhelyettes a kisvállalkozásokat hasznosnak mondta, mert azok elősegítik a szocialista gazdálkodást, céljaink elérését. egyes mellékhatásokat azonban, amelyek szocialista céljainkkal nem egyeztethetők össze, kellő időben ki kell küszöbölni. ami a kisvállalkozások és a szocialista életmód összefüggéseit illeti, a szakszervezetek továbbra sem kívánják módosítani a szabadidővel kapcsolatos felfogásukat. a szabadidő a jövőben is a művelődést, a szórakozást, a pihenést kell hogy szolgálja. ezért távlatilag ésszerű keretek közé kell vonni a szabadidőben végzett jövedelemkiegészítő tevékenységet.

H'

a továbbiakban arról szólt, hogy a vállalati szociálpolitika eszközei várhatóan lehetővé teszik az elért ellátási szint megtartását, azoknál a vállalatoknál, ahol a tartós létszámcsökkenés következtében csökken a jóléti és kulturális alap, problémát okozhat egyes költséges jóléti létesítmények fenntartása, a vállalatok igyekeznek a lehetőségeket a dolgozók elvárásainak megfelelően felhasználni, mindenekelőtt a munka biztonságáról gondoskodnak, s továbbra is fenntartják az üzemi étkeztetést, az üdültetést és a gyermekintézményeket, mivel ezek a juttatások a dolgozók jogos igényeit elégítik ki. jelentős eredmény, hogy az áruellátás biztonságát sikerült megőrizni. eddig az alapellátásban lényeges fennakadás nem volt, eltekintve egyes választékhiányoktól. az elért színvonal megőrzéséért azonban erőfeszítéseket kell tenni: egyes importtermékeket például hazaiakkal kell pótolni. jelentős feladat a kistéleplések ellátása is, mert a költségesebb utazás miatt távoli községek lakói most nehezebben tudnak bevásárlásra a városba utazni, vagyis az ellátást lehetőleg helyben kell megoldani. egyébként ez év első két hónapjában a fogyasztás - összehasonlítható áron számítva - kismértékben emelkedett, a jövedelem-kiáramlás a tervet meghaladó, de helyenként eltérő mértékben nőtt. az eltérés mértéke azonban nem akkora, hogy abból messzemenő következtetést kellene levonni. ha azonban az év során mégis szükség lenne az egyensúly javítása érdekében döntésekre, a megoldást azokon a helyeken kell keresni, ahol az indokolatlan többletjövedelem ténylegesen kiáramlik.
/folyt. köv./

sl/mi/mz

16.03 060483 2277

-.-

sb0062 4 150 mtib1074

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /5. rész/

a szot állásfoglalásában összességében kedvezőnek tartja az év eleji gazdasági eredményeket és folyamatokat. rámutat azonban, hogy az 1983. évi népgazdasági terv teljesítése, a fizetési egyensúly fenntartása további jelentős erőfeszítéseket igényel mindenkitől. egyebek között az anyag- és energiatakarékosságra, a minőség javítására, a kezdeményezőkétség erősítésére van szükség. a feladatok megkövetelik az anyagi ösztönzés javítását, bővítését, a teljesítmények fokozottabb elismerését. a tanácsülés sajnálatosnak tartja, hogy vannak gazdasági egységek, ahol a szinttartásra sincs megfelelő fedezet. a szot fontosnak tartja, hogy ezeken a munkahelyeken is fenntartsák a munkahelyi szociális gondoskodás elért eredményeit. a szakszervezetek rendkívül fontosnak tartják a

H'

biztonságos áruellátás megőrzését, a fogyasztók érdekeinek védelmét. ehhez és a tervezett szociálpolitikai intézkedésekhez az anyagi alapot a növekvő gazdasági eredményekkel kell megteremteni.

a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egyes kérdéseivel kapcsolatban a tanácsülés megállapította, hogy a szakszervezetek nemzetközi tevékenységének fontos eseménye volt a szakszervezeti világszövetség európai tagszervezetei képviselőinek budapesti tanácskozása és a szocialista országok szakszervezeti központjai vezetőinek találkozója. megalakult az szvsz európai bizottsága, amelynek feladata, hogy folyamatosan figyelemmel kíséresse az európai szakszervezeti mozgalomban végbemenő eseményeket, kidolgozza a közös akciók programját és elősegítse a sokoldalú kapcsolatok elmélyülését.

a szocialista országok szakszervezeti központjainak vezetői - amellett, hogy összegezték a nemzetközi munkaügyi szervezetben folyó tevékenységből eredő közös feladatokat - állást foglaltak abban, hogy a szakszervezetekre fontos szerep hárul a béke és a biztonság megőrzésében és erősítésében. a jövőben még hatékonyabban, közös erővel kell befolyásolniuk a békéért, a leszerelésért és a fegyverkezési verseny ellen folyó harcot.

a szakszervezetek országos tanácsa meglelégedéssel fogadta, hogy a szovjet szakszervezetek központi tanácsa küldöttségének a közelmúltban lezajlott magyarországi látogatása tovább erősítette a magyar és a szovjet szakszervezetek gyümölcsözően fejlődő kapcsolatait. /mti/

sl/mi/mz ie

16.12 060483 2348

H'

-.-

sb0063 4 130 mtib1075

bajtársi találkozó

1983. április 7. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége újabb bajtársi találkozót rendezett szerdán, a második világháború idején a hazai illegális antifasiszta politikai harcban részt vett azon tagjai számára, akik most lettek a szövetség tagjai. a belügyminisztérium művelődési házában tartott ünnepségen bajtársaik megemlékeztek a hősi halált halt egykori ellenállókról. /mti/

és/mi/ig -ag ie

16.15 060483 0442

-.-

sb0064 4 160 mtib2001

kiállítás magángyűjteményből

1983. április 6. - a xix. és xx. századi neves magyar festők műveiből nyílt kamaratárlat szerdán a kiskőrösi petőfi sándor művelődési központban. a képek dr. kováts lászló kiskunmajsi orvos magángyűjteményéből valók. a múlt századi művészek közül például barabás miklós, benczur gyula, székely bertalan és lotz károly egy-egy festménye látható a kiállításon. a huszadik századiakat többek között boldizsár istván és thorma jános képviselik. /mti/

lak/st/mz ie ^{csóbel béla, csók istván, hollósy simon, réti istván}

16.17 060483 0508

-.-

sb0065 4 150 mtib1071

tanácsi vezetők országos értekezlete a mém-ben

1983. április 6. - szerdán a megyei tanácsok vezetőinek részvételével országos tanácskozást tartottak a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban. Dénes Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes elmondta: az őszi vetések jól teleltek, a vetésterület az időjárás okozta kártétel ellenére 44 ezer hektárral nagyobb az előirányozottnál. a szántóföldi növénytermesztés egyik legfőbb feladata a tervezett 14 és fél millió tonnás gabonatermés elérése. ennek érdekében növelni kell a szemesként betakarítható kukorica termőterületet, és célszerű szorgalmazni a silónak szánt másodvetést is. az állattenyésztési előirányzatok eléréséhez adottak a feltételek - állapította meg a miniszterhelyettes -, az állatállomány a rendelkezésre álló takarmány, az állattartási, tenyésztői kedv egyaránt okot ad a bizakodásra.

részletesen szólt dénes Lajos a mezőgazdasági termelés anyagi, műszaki feltételeiről. gépből, alkatrészből, kemikáliákból - ha adódnak is ellátási nehézségek - a termeléshez szükséges legfontosabb igényeket ki tudják elégíteni. a meliorációra, a föld termőképességének javítására az idén 1,3 milliárd forintnyi állami támogatás jut. /mti/

kg/ig/jf/ig ie

16.29 060483 1248

-.-

sb0066 4 150 mtib1072

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/

a bérgazdálkodásban továbbra is ügyelni kell a vásárlóerő és az árualap egyensúlyára. ezért a szakszervezetek csak olyan bérezést támogatnak, amely mögött tényleges teljesítmények vannak. mérsékelt béremelés mellett sem szabad azonban feladni az ösztönző bérpolitikát. tovább kell szélesíteni a feltételekhez kötött bérezést, a teljesítmények és a jövedelmek összhangját. a szakszervezetek az árellenőrzések fokozásával, jobb költséggazdálkodásra ösztönzéssel is elősegítik a tervezett árszínvonal betartását. a termelés segítségével és egyben a fogyasztók érdekeinek védelmével segítik a szakszervezetek a biztonságos áruellátás megőrzését.

H'

kitért arra is az előadó, hogy a magyar szakszervezetek szorosan együttműködnek az állam vezető szerveivel minden olyan kérdésben, amely a társadalom egészének, vagy fontosabb rétegeinek élet- és munkakörülményeit érinti. az együttműködés elvi alapjai tisztázottak, azon a jövőben sem kívánnak változtatni. lépéseket kell viszont tenni az együttműködés tartalmi továbbfejlesztésére.

a vitában többen szóltak arról, hogy vállalatuknál, iparágukban hogyan igyekeznek feltárni újabb tartalékokat gazdasági helyzetük javítására. az erdő- és fagazdaságok például nehéz helyzetbe kerültek a fa világpiaci árának csökkenése miatt, veszteségüket elsősorban azzal tudják pótolni, hogy hasznosítják az eddig fel nem használt vagy hulladékként kezelt sok százezer tonnányi faanyagot. több vállalatnál - például egyes mező- és erdőgazdasági üzemekben, a győri tejipari vállalatnál - nagyobb önállóságot adtak egyes részlegeknek, s ennek nyomán nőtt kezdeményező-készségük, munkájuk jobban kapcsolódik a piac igényeihez. a salgótarjáni kohászati üzemek szb-titkára arról szólt, hogy a hazai ellátás javítása és az import helyettesítése érdekében meggyorsították a szeggyártóüzem rekonstrukcióját: az 1984. szeptember 30-i határidőt várhatóan fél évvel előrehozzák, s utána lényegében gondoskodni tudnak a teljes hazai ellátásról. /folyt. köv./

sl/mi/mz

16.30 060483 2067

--

sb0067 4 160 mtib2002

brém ferenc kiállítása

1983. április 6. - brém ferenc szobrászművész munkáiból nyitottak szerdán gyűjteményes kiállítást tatabányán a kernstok-teremben. brém ferenc a felszabadulás utáni években alakított tatabányai bányász képzőművészeti szabadiskola egyik legtehetségesebb növendékeként került a képzőművészeti főiskolára, s csaknem három évtizedes alkotói pályafutása során számos országos seregszemlén és önálló tárlaton mutatkozott be. gyakran rendez kiállításokat a tatabányai üzemekben is. köztéri alkotásai láthatók martonvásáron, balatongyörökön, tatabányán és más településeken. most megnyitott tárlatán az elmúlt tíz esztendő terméséből válogatott anyagot állított ki, kispasztikákat, lemezborításokat, érmekeket és plaketteket, összesen több mint félszáz alkotást. /mti/

ráb/wmé/st/ig ie

16.31 060483 0816

H

--

sb0068 4 160 mtib2003 /közönségszolgálat/

nemzetközi rock-koncert győrött

1983. április 6. - nemzetközi rock-koncertet rendeznek április 8-án győrött, a petőfi sándor művelődési központban. fellép a neuer frühlíng nevű osztrák együttes. a népszerű bécsi zenekar korábban európa több országában vendégszerepelt sikerrel. gyakran játszanak az osztrák tv könnyűzenei műsoraiban, s több nagylemezük is megjelent. ezuttal első ízben lépnek magyar színpadra. a győri hangversenyen legutóbbi nagylemezük zenéjét szólaltatják meg. a hazai színeket az új skorpió együttes képviseli. a hangverseny délután hat órakor kezdődik. /mti/

mzs/sza/az/mz ie

16.31 060483 0616

--

sb0069 4 130 mtib2004

elfogták a kisbéri gyilkosság gyanúsítottjait

1983. április 6. - március 28-án kisbéri lakásán holtan találták kovács károly 39 éves segédmunkást. a nagy erővel megindult széles körű nyomozás eredményeként a komárom megyei rendőrfőkapitányság április 5-én elfogta a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható kiss sándor 20 éves segédmunkást, és kelemen dezső 19 éves segédmunkást, kisbéri lakosokat. a rendőrség - előzetes letartóztatásuk mellett - tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

gg/ig -ag ie

16.35 060483 0527

H

--

kitért arra is az előadó, hogy a magyar szakszervezetek szorosan együttműködnek az állam vezető szerveivel minden olyan kérdésben, amely a társadalom egészének, vagy fontosabb rétegeinek élet- és munkakörülményeit érinti. az együttműködés elvi alapjai tisztázottak, azon a jövőben sem kívánnak változtatni. lépéseket kell viszont tenni az együttműködés tartalmi továbbfejlesztésére.

a vitában többen szóltak arról, hogy vállalatuknál, iparágukban hogyan igyekeznek feltárni újabb tartalékokat gazdasági helyzetük javítására. az erdő- és fagazdaságok például nehéz helyzetbe kerültek a fa világpiaci árának csökkenése miatt, veszteségüket elsősorban azzal tudják pótolni, hogy hasznosítják az eddig fel nem használt vagy hulladékként kezelt sok százezer tonnányi faanyagot. több vállalatnál - például egyes mező- és erdőgazdasági üzemekben, a győri tejipari vállalatnál - nagyobb önállóságot adtak egyes részlegeknek, s ennek nyomán nőtt kezdeményezőkézségük, munkájuk jobban kapcsolódik a piac igényeihez. a salgótarjáni kohászati üzemek szb-titkára arról szólt, hogy a hazai ellátás javítása és az import helyettesítése érdekében meggyorsították a szeggyártóüzem rekonstrukcióját: az 1984. szeptember 30-i határidőt várhatóan fél évvel előrehozzák, s utána lényegében gondoskodni tudnak a teljes hazai ellátásról. /folyt. köv./

sl/mi/mz

16.30 060483 2067

--

sb0067 4 160 mtib2002

brém ferenc kiállítása

1983. április 6. - brém ferenc szobrászművész munkáiból nyitottak szerdán gyűjteményes kiállítást tatabányán a kernstok-teremben. brém ferenc a felszabadulás utáni években alakított tatabányai bányász képzőművészeti szabadiskola egyik legtehetségesebb növendékeként került a képzőművészeti főiskolára, s csaknem három évtizedes alkotói pályafutása során számos országos seregszemlén és önálló tárlaton mutatkozott be. gyakran rendez kiállításokat a tatabányai üzemekben is. köztéri alkotásai láthatók martonvásárott, balatongyörökön, tatabányán és más településeken. most megnyílt tárlatán az elmúlt tíz esztendő terméséből válogatott anyagot állított ki, kisplasztikákat, lemezborításokat, érmekeket és plaketteket, összesen több mint félszáz alkotást. /mti/

ráb/wné/st/ig ie

16.31 060483 0816

H

--

sb0068 4 160 mtib2003 /közönségszolgálat/

nemzetközi rock-koncert győrött

1983. április 6. - nemzetközi rock-koncertet rendeznek április 8-án győrött, a petőfi sándor művelődési központban. fellép a neuer frühlíng nevű osztrák együttes. a népszerű bécsi zenekar korábban európa több országában vendégszerepelt sikerrel. gyakran játszanak az osztrák tv könnyűzenei műsoraiban, s több nagylemezük is megjelent. ezuttal első ízben lépnek magyar színpadra. a győri hangversenyen legutóbbi nagylemezük zenéjét szólaltatják meg. a hazai színeket az új skorpió együttes képviseli. a hangverseny délután hat órakor kezdődik. /mti/

mzs/sza/az/mz ie

16.31 060483 0616

--

sb0069 4 130 mtib2004

elfogták a kisbéri gyilkosság gyanúsítottjait

1983. április 6. - március 28-án kisbéri lakásán holtan találták kovács károly 39 éves segédmunkást. a nagy erővel megindult széles körű nyomozás eredményeként a komárom megyei rendőrfőkapitányság április 5-én elfogta a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható kiss sándor 20 éves segédmunkást, és kelemen dezső 19 éves segédmunkást, kisbéri lakosokat. a rendőrség - előzetes letartóztatásuk mellett - tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

gg/ig -ag ie

16.35 060483 0527

H

--

1983.04.06.

sb0070 4 160 mtib2005

kiállítás óbuda multjáról

1983. április 6. - a tavaly megkezdett, a főváros kerületeinek életét, történetét feldolgozó sorozatot folytatva idén a iii. kerületet bemutató eredeti dokumentumokból készített kiállítást a fővárosi szabó ervin könyvtár budapest gyűjteménye.

a tárlaton - amelyet szerdán az óbuda galériában nyitottak meg - az olvasók, a kutatók különböző műfajú és témájú dokumentumokból tájékozódhatnak óbuda multjáról, fejlődéséről.

a főváros e nagymultu gyűjteményében a könyvtárakban megszokott könyveken, újságokon, folyóiratokon kívül számos, nem hagyományos dokumentum őrzi a fővárosi kerületek - köztük óbuda - történetének adatait. az eredeti, korabeli forrásokat, irodalmi feldolgozásokat, tanulmányköteteket sokszinű információkkal egészítik ki a mult eseményeit megörökítő fényképek; a mindennapi élet ezernyi jelenségéről tudósító nyomtatványok, plakátok; a városfejlődés folyamatáról hirt adó térképek.

a kiállítás gazdag anyaga bemutatja a római korról, attilával, árpád fejedelemmel foglalkozó munkákat, a középkori óbuda néhány dokumentumát, a török kor számos ábrázolását. láthatók a tárlaton finom rajzu könyvnyomtatások óbuda távlati képéről; metszetek a kerület gazdasági fejlődésében oly jelentős szerepet játszó hajógyárról; képek, fényképek régi épületekről, utcarészletekről; postai levelezőlapok, amelyek a városkép számos elemének ma már egyedüli őrzői.

a tárlat április végéig tart nyitva. /mti/

na/mi/ig -ag hgy

16.44 060483 1488

H.

-.-

1983.04.06.

sb0071 4 130 mtib2006

közoktatás és közművelődés - tanácskozás kazincbarcikán

1983. április 6. - országos pedagógiai tanácskozás kezdődött szerdán kazincbarcikán. a városi tanács és több más intézmény közös rendezésében 1974 óta immár negyedik alkalommal gyűltek össze az ország minden részéről a pedagógusok és ezuttal a népművelők is, hogy háromnapos tanácskozáson közösen vitassák meg a közoktatás és közművelődés kérdéseit. az egressy béni művelődési központban a mintegy háromszázötven résztvevő előtt az első napon drecin józsef művelődési miniszterhelyettes tartott előadást gazdaság és kultúra címmel, majd szabolcsi miklós akadémikus, az országos pedagógiai intézet főigazgatója az iskolai és az iskolán kívüli művelődés és továbbképzés kérdéseiről. a szerdai tanácskozást követően a résztvevők tizenkét csoportban borsod megyei oktatási és népművelési intézményeket látogattak meg.

pedig

a konferencia csütörtökön a közművelődés és közoktatás kapcsolatának szentelt plenáris üléssel, ezt követően pedig a négy szekció folytatódik. a résztvevőknek arra is módjuk lesz, hogy megismerkedjenek a közoktatás és a közművelődés együttműködésének kazincbarcikán kialakított formáival. a pénteki zárónapon a szekciótanácskozások eredményeit plenáris ülésen szabolcsi miklós akadémikus ismerteti. ekkor adják ki a tanácskozás alkalmából meghirdetett országos pályázat díjait is.

a tanácskozás alkalmából az egressy béni művelődési központban kiállítás nyílt, amelyen harminckét grafikusművész mutatja be az általános iskolai tankönyvekhez készített illusztrációit. /mti/

kör/szn/st/mz hgy

tanácskozásával

16.46 060483 1611

H.

-.-

sb0072 4 150 mtib20⁰⁷

a kpvsz anyanyelvi vetélkedője

1983. április 6. - szerdán befejeződött a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének „jót, s jól magyarul”, címmel rendezett anyanyelvi vetélkedőjének kétnapos országos döntője. az intercontinal szállodában megrendezett döntő egy két évvel ezelőtt kezdődött vetélkedősorozat finise volt. két évvel ezelőtt 1300 szocialista brigád, csaknem 10 ezer tagja nevezett be a nemes versengésbe, s közülük 32 brigád jutott be a döntőbe. a csapatoknak egyebek közt ismerniök kellett a közhasználatu idegen szavakat. a résztvevők felkészültségét Lőrincze Lajos elnökletével szakértő zsüri bírálta el. a legjobbnak a megürt külkereskedelmi vállalat druzsba szocialista brigádja bizonyult. második helyezést az élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat széchenyi, a harmadik helyezést pedig a tiszavasvári áfész józsef attila szocialista brigádja érte el.

a döntő végeztével az első három helyezett brigádnak vas jános, a kpvsz főtitkára pénzjutalmat adott át. /mti/

mg/mi/ig -sl hgy

16.48 060483 1063

--

sb0073 4 180 mtib2008 /közönségszolgálat/

barlangtura fiataloknak

1983. április 6. - vasárnap barlangturát rendez fiataloknak a budapesti természetbarát szövetség. találkozás 8.30 és 9 óra között a kolosy téren, a 65-ös autóbusz végállomásánál. felszerelés: overáll, melegítő, bakancs, tornacipő, elemlámpa, esetleg utcai ruházat, de nem túsarkú vagy körömcipővel. turavezető fonyad béla. /mti/

kf/ka/sl/mz hgy

16.51 060483 0390

--

sb0074 4 130 mtib2009

halálos baleset

1093. április 6. - hajdu megyében sárrétudvari belterületén kiss barna 27 éves tsz-tag, helyi lakos vontatójával elütötte a segédmotoros kerékpárján közlekedő vigh istván 16 éves orsózó, helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kiss a vontatót ittás állapotban vezette. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta. /mti/

gg/s hgy

16.52 060483 0398

--

sb0075 4 180 mtib2010 /közönségszolgálat/

nyuszi-kirándulás gyermekeknek

1983. április 6. - póthusvétot rendez vasárnap gyermekeknek a budai hegyekben kellemes erdei sétával a budapesti természetbarát szövetség. minden kiránduló gyerek édességet kap ajándékba, amelyet az ut során a turavezető ad át. a kirándulás utvonala: szép völgyi ut-fenyőgyöngye-remete-hegy-kecske-hegy-ujlaki-hegy-határnyereg-mátyás király-emplékmű-homok-hegy-hársak alja-vadaskert-hüvösvölgy. találkozás tíz órakor a 65-ös autóbusz hüvösvölgyi végállomásánál, a szép völgyi ut és bécsi ut sarkánál. /mti/

kf/ka/ig -sl hgy

16.54 060483 0571

H

--

sb0076 4 160 mtib2011

ifjúsági közlekedésbiztonsági verseny

1983. április 6. - két nemzetközi ifjúsági közlekedésbiztonsági verseny - a xxi. nemzetközi iskola kupa és a viii. ifjúsági közlekedésbiztonsági kupa - országos döntőjét nyitották meg szerdán kecskeméten a Lánchid utcai általános iskolában. mindkét versenyt az általános iskolás korosztály számára rendezik, a nemzetközi iskola kupán a szocialista országok diákjai vesznek részt.

a döntőbe jutott 160 kisdíák elméleti és gyakorlati versenyszámokban méri össze tudását. a programban többek között a közlekedési táblák ismerete, kismotoros és kerékpáros terepverseny, valamint elsősegélynyújtás szerepel. az eredményhirdetésre pénteken kerül sor. a két verseny nemzetközi döntőjét, amelybe az egyes országok legjobbjai kerülnek be, májusban tartják meg az ndk-ban, illetve egyiptomban. /mti/

Lak/st/mz hgy

16.58 060483 0865

-.-

sb0077 4 130 mtib2012

egészségügyi világnap /1.rész/

1983. április 6. - egészséget mindenkinek 2000-re: a visszaszámlálás megkezdődött - jelszóval üzenetet intézett a világ országaihoz, népeihez dr. halfdan mahler, az egészségügyi világszervezet főigazgatója, április 7., az egészségügyi világnap alkalmából - mondotta dr. medve lászló egészségügyi államtitkár a minisztériumban szerdán tartott sajtótájékoztatón. - e felhívásban nem azt jelölték célként, hogy az ezredfordulóig minden ember egészséges legyen, meggyógyuljon összes betegségéből, ez irreális követelmény lenne, hiszen a világ lakosságának négyötöde nem részesül semmiféle állandó egészségügyi ellátásban. az afrikai országokban a csecsemők 50 százalékának van esélye arra, hogy megérje első életévét. a harmadik világban csak minden harmadik ember fogyaszthat tiszta ivóvizet, élhet higiénés környezetben. egyes területeken sok millió gyermek hal meg vérhas miatt, nem csökken a maláriás megbetegedések száma. a 67 legszegényebb országban kevesebb pénzt költenek egészségvédelemre, mint a fejlett országokban nyugtatókra, s az emberek nem sokat tehetnek egészségük védelméért.

H'

a who üzeneté e' világmozgalmat kezdeményezett, felhívta a kormányokat: a következő évtizedekben a gazdasági, a társadalmi fejlődés révén tegyék lehetővé, hogy minden ember képes legyen a produktív életre, megőrizhesse egészségét, munkaerejét, hozzájárulhasson országa fejlődéséhez. az egészség védelme különben az egyéneknek is joga és kötelessége. e kezdeményezés világszerte élénk visszhangot keltett. nemzeti egészségvédelmi programokat készítettek. egyes államok az eddigieknél több pénzt költenek a lakosság egészségének védelmére.

országunk egészségügyi távlati fejlesztési koncepciója - amelynek megvalósítása már megkezdődött - összhangban van e világprogrammal - hangsúlyozták a sajtótájékoztatón, illetékes vezetők elmondták: első számú feladat a kardiológiai ellátás fejlesztése, a szív- és érrendszeri, a daganatos betegségek megelőzése, illetve korai felismerése, gyógykezelése. jelentős program a baleseti sérülések, a légzőszervi betegségek megfelelő kezelése, az idős emberek ellátása, a pszichiátriai, a mentálhigiéniai gondozás fejlesztése. /folyt. köv./

me/gg

17.34 060483 2233

-.-

sb0078 4 130 mtib2013

az egészségvédelem hazai... /2. rész/

egészségügyi kormányzatunk különös figyelmet fordít az anya- és gyermekvédelemre, gondoskodtak arról, hogy a gyermekek megfelelő körülmények között, egészségesen jöjjenek a világra. fokozatosan kiterjesztik a terhességi szűrővizsgálatokat, és megteremtik az észlelt rendellenességek, elváltozások megszüntetésének, illetve kezelésének feltételeit. a klinikai gyakorlat bizonyítja, hogy az anyagcserefolyamatok vizsgálatával kellő időben felismerhetők a súlyos fejlődési elváltozások, terhességi szövődmények és többes szülések már a terhesség első harmadában. elősegítik a progresszív ellátást: a terhességi diagnosztika alapján mindenkit oda irányítanak, ahol szülése, illetve megszületendő - esetleg fokozott ellátást igénylő - gyermeke a legmegfelelőbb kezelést kaphatja. teljes körű szűrővizsgálatokat terveznek azért, hogy kellő időben felismerjék a gyermekek testi és értelmi fogyatékosait.

az egészséget mindenkinek 2000-re akciónak része az ensz által az 1981-1990-es időszakra meghirdetett nemzetközi vízellátási és közegészségügyi világprogram. célja: az egészséges ivóvízellátás, az elfogadható szennyvízelvezetés, a közegészségügyi szolgáltatás.

H'

magyarország elfogadta e programot is, megvalósítását az egészségügyi és más tárcák együttesen segítik elő, közös erővel tevékenykednek a környezeti ártalmak csökkentéséért, a víz, a levegő, a talaj védelméért, a települések tisztaságáért, a veszélyes hulladékok megsemmisítéséért, a zaj ellen is. a közegészségügy feladata, hogy az egészségtudomány eredményeinek alkalmazásával javítsa a lakosság élet- és munkakörülményeit, érvényesítse a tudományosan megalapozott közegészségügyi-járványügyi előírásokat. /mti/

me/gg/s bc hgy

17.35 060483 1749

-. -

sb0079 4 160 mtib2015

sajtótájékoztató a vi. előadóművész-fesztiválról /1. rész/

1983. április 6.- április 11-18. között rendezik meg a radnóti miklós színpadon a költészet hetét. az eseménysorozat keretében a radnóti miklós színpad, a pesti vigadó kamaraterme, az egyetemi színpad és a fészek művészkлуб ad otthont a vi. előadóművész-fesztiválnak, amely sok tekintetben eltér a megelőzőktől, s néhány érdekes újítást tartalmaz - jelentették be szerdán a fészek művészkлубban tartott sajtótájékoztatón. április 11-én a radnóti miklós színpadon lesz a költészet hetének ünnepélyes megnyitója, azt követően szentpál monika előadójára kerül sor, krónika az magyaroknak dolgairól címmel, a műsorban a xvi-xvii. század magyar irodalmából kapnak válogatást az érdeklődők: többek közt apáczai csere jános, balassi bálint, bethlen miklós, bornemisza péter, heltai gáspár és zrinyi miklós műveiből hangzanak el részletek. boldog, szomorú dal címmel kosztolányi dezső verseiből, novelláiból, regényeiből, cikkeiből állította össze műsorát bálint andrás: e programot április 14-én hallhatják a xx. századi magyar irodalom e jeles képviselőjének hívei. másnap az este kell a szerelem című zenés, verses játék szerepel a színház játékrendjén. e produkció tisztelgés a xx. századi kubai költészet híres alakja, nicolás guillén előtt. az előadáson nagyrészt a színház fiatal művészei lépnek fel. április 16-án lesz a sem emlék, sem varázslat című „öröknaptár”, radnóti miklós műveiből, többek közt bálint andrás, dőry virág, gordon zsuzsa, juhász jácint és somhegyi györgy szereplésével. e napon este és másnap délelőtt arany jános elbeszélő költeményét, a toldit mondja el nagy attila. a költészet hetének műsorait bencze zsuzsa, gosztonyi jános, gáspár jános és bozó lászló rendezte.

H

ugyanezen a héten rendezik meg a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség, a magyar rádió és a radnóti miklós színpad a vi. előadóművész-fesztivál műsorát dorogi zsigmond szerkeszti. a programokat gosztonyi jános állította színre. az idei kulturális seregszemle legfontosabb célja, hogy felmérje előadóművészetünk jelenlegi helyzetét, illetve lehetőséget kínáljon fiatal tehetségek bemutatkozásának. a jelentkezők között sok a huszonéves művész, de olyan neves előadó is található a résztvevők sorában, mint bánffy györgy, sütő irén, bálint andrás, császár angéla. /folyt. köv./

dal/mi/s -

17.53 060483 2388

-. -

sb0080 4 160 mtib2016

sajtótájékoztató a vi. előadóművész-fesztiválról /2. rész/

a fesztiválon külön estet szentelnek április 15-én babits mihály és juhász gyula költészetének, születésük centenáriuma alkalmából, és külön műsorban szólaltatják meg április 18-án a mai magyar irodalom legjobb alkotásait. egy-egy estét állítottak össze karinthy frigyos, illyés gyula, weöres sándor és juhász ferenc munkáiból. /mti/

dal/mi/s bc hgy

17.56 060483 0428

H

-. -

sb0081 4 130 mtib2017 /közönségszolgálat/

interju vagyim zaglagyinnal

1983. április 6. - a magyar televízió panoráma műsorában csütörtökön este 20 óra 50 perckor vagyim zaglagyin, az szkp kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettese nyilatkozik a szovjet-amerikai kapcsolatokról és reagan amerikai elnök közbülső megoldásáról. a külpolitikai magazinban riportot láthatnak még kenneth dam-mel, az amerikai külügyminiszter első helyettesével, valamint helyszíni tudósítást a finnországi választások utáni belpolitikai és gazdasági helyzetről. /mti/

gg/mz hgy

17.57 060483 0539

--

sb0082 4 160 mtib2018

felvételi vizsga nélkül

1983. április 6. - az óvodai pedagógusokat képző szakközépiskolák országos tanulmányi versenye szerdán fejeződött be balassagyarmaton. huszonöt intézet, harminc résztvevő hallgatója közül az öt legjobb eredményt elérő: dávid róbert és dávid imre csongrádi, kálmán szilvia zalaegerszegi, majer szilvia szegedi és fejes mária csongrádi végzős tanuló jogot nyert arra, hogy az ország bármely pedagógusképző főiskoláján felvételi vizsga nélkül folytathassa tanulmányait. /mti/

csiz/mfné/ig -st hgy

18.04 060483 0536

--

sb0083 4 160 mtib2019

történeztudományi konferencia szécsényben

1983. április 6. - magyarország társadalma a török kiűzésének idején címmel háromnapos országos történeztudományi konferencia kezdődött szerdán a szécsényi kubinyi ferenc muzeumban. a tanácskozás első napján kubinyi andrás, r.vákonyi ágnes, nagy józsef zsigmond, szakály ferenc és tóth istván györgy tartott előadást a középbirtokos nemesség mohács előtti helyzetéről, a törökök kiűzésének korszakában uralkodó hazai politikai és társadalmi állapotokról, a xvii. század végi köznemesség politikai kulturájának változásairól, gazdaságáról, a szabadosok és kismemesek helyzetéről. a konferencia pénteken fejeződik be.

a mostani tanácskozás előzménye az 1980. novemberében megtartott eszmecsere volt, amelyet azzal a céllal rendeztek, hogy lehántva a köznemességről alkotott történelmi kép közhelyeit tisztázza a xvi. századtól mind fontosabb szerepet betöltő köznemesség társadalmi, gazdasági, kulturális helyét, jelentőségét. ezt a munkát folytatja a szerdán kezdődött történeztudományi konferencia is.

a tanácskozás anyagát az 1980-as konferenciáéhoz hasonlóan nyomtatásban is megjelentetik.

csiz/fné/s st hgy

18.05 060483 1149

--

sb0084 4 150 mtib2020

a szakma kiváló tanulója - országos döntők

1983. április 6. - négy szakmában kezdődtek meg szerdán a szakma kiváló tanulója címért folyó verseny országos döntői. a dizelmozdonyszerelők pécsen, a vágártanulók miskolc-perecesen, a mezőgazdasági gépszerelők a somogy megyei csurgón, a vas- és fémszerkezetlakatosok nagybátonyban vetélkednek. a résztvevők elméleti és gyakorlati feladatokat oldanak meg, a versenyek első hat helyezettje vizsga nélkül megkapja a szakmunkásbizonyítványt, a legjobb három pedig külön díjazásban is részesül. /mti/

kász/kör/csiz/káp/st/mné/ig hgy

18.09 060483 0592

H'

--

bel

- 60 -

1983.04.06.

sb0085 1 150 mtib2024

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983. április 6. - kiegészítés a mai bs0096 mtib1072. sz. /a szakszervezetek országos ... 4.rész/ hírünkhöz:

a rész végére, külön bekezdésként kérjük beiktatni: ... hazai ellátásról.

a vitában gáspár sándor, a szot főtitkára is felszólalt.

/folyt.köv/

/mti/ ig hgy
18.24 060483 0390

-. -

sb0086 4 160 mtib2028

varga pál karmester köszöntése

1983. április 5. - varga pál karmestert 75. születésnapja alkalmából szerdán az erkel színház színpadán házi ünnepség keretében mihály andrás, az operaház igazgatója köszöntötte. a karnagy ezután verdi simon boccanegra című operáját vezényelte.

varga pál 1929 óta tagja az operaháznak, 1945-ig korrepetitorként, azóta karmesterként. a háboru előtti időben a színház egyik legjobb korrepetitora volt: főleg a világhírű karmester, sergio failoni mellett dolgozott. a francia és az olasz repertoár vezényletével aratta legnagyobb sikereit. korát meghazudtolóan ma is igen aktív: operai életünk egyik legjobb muzsikusa, a repertoár, a stílus, a betanítási problémák nagyszerű szakembere. /mti/

t dal/mm/ig -ag hgy

18.59 060483 0765

-. -

bel

- 61 -

1983.04.06.

sb0087 4 180 mtib2029

időjárásjelentés

1983. április 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerda este: változékony, szeles idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

eleinte erősen felhős lesz az ég, több helyen esővel, záporral; később felszakadozik a felhőzet, szórványosan futó eső, zápor valószínű. a nyugati, északnyugati szél többfelé megerősödik, a dunántúlon viharos széllokések is lehetnek. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 11, 16 fok között alakul. /mti/

ig hgy

19.08 060483 0578

-. -

sb0088 4 160 mtib2030

hangverseny az ndk kulturális központban

1983. április 5. - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói adtak hangversenyt szerdón az ndk kulturális és tájékoztató központban. a zongoraesten bach, beethoven, bartók, schubert, brahms és kodály művei hangzottak fel csorba tünde és würtz klára előadásában. /mti/

dal/gg/ig -ag hgy

19.10 060483 0351

-. -

sb0089 4 180 mtib2032 /közönségszolgálat/

ismét működnek a jelzőlámpák a november 7. téren

1983. április 6. - szerda délutántól újra közlekedési jelzőlámpák irányítják a forgalmat a november 7. téren.

az eredetileg három hétre tervezett munkálatokat két hét alatt sikerült elvégezni, így a főváros forgalmas csomópontjánál - ahol az elmúlt hetekben rendőrök irányították a forgalmat - várhatóan lényegesen csökken majd a zsúfoltság. kicserélték a kábeleket, a jelzőlámpák oszlopait, s a régi, vasból készült táblák helyére korszerű műanyag jelzőtáblákat helyeztek el. /mti/

sr ig/mz hgy

19.51 060483 0570

-. -

sb0090 4 180 mtib1078

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. április 6. -

sb0001 budapesti statisztikai ... /1. rész/
 sb0002 budapesti statisztikai ... /2. rész/
 sb0003 májusban megnyitja kapuit ...
 sb0004 filmforgatások /1. rész/
 sb0005 filmforgatások /2. rész/
 sb0006 a gyors fogszabályozás ...
 sb0007 szőlővesszők virusmentesítése
 sb0008 korai birkanyrás
 sb0009 sertéstelepre, baromfiólakhoz
 sb0010 újabb vevők a zeolitra
 sb0011 gombostők létavértesről
 sb0012 iskolafejlesztési kutatások
 sb0013 kirándulóknak /1. rész/
 sb0014 kirándulóknak /2. rész/
 sb0015 kirándulóknak /3. rész/
 sb0016 gyermekjármű-börze
 sb0017 új kikötőkben ...
 sb0018 újabb barlang cserszegtomajon
 sb0019 uszodák a balaton-parton
 sb0020 dión hizott verebek
 sb0021 tehén a padláson
 sb0022 kiállítás családi házak ...

H

sb0023 bejárók klubja tiszaluccon
 sb0024 kisvállalkozás hulladék ...
 sb0025 új menetrend az uttörővasutnál
 sb0026 forgalomkorlátozás az m7-esen
 sb0027 dániai és norvégiai látogatás
 sb0028 puja frigyos prágába utazott
 sb0029 a szot ülése /1. rész/
 sb0030 a szot ülése /2. rész/
 sb0031 fafuvósok országos versenye győrött
 sb0032 ismét működik ...
 sb0033 divatos munka- és védőruhák
 sb0034 nemzetközi tanácskozás
 sb0035 már tizezernél kevesebb az influenzás
 sb0036 meghalt dr. mészáros andrás
 sb0037 latex márka-szaküzlet
 sb0038 sajtótájékoztató ...
 sb0039 kadosa páál bucsuztatása
 sb0040 költözik a xviii. kerületi ...
 /folyt. köv./ er/mz

20.50 060483 1433

-. -

sb0091 4 180 mtib1079

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés
 sb0042 forgalmi változások
 sb0043 rajztanárjelöltek országos ...
 sb0044 pedagógiai napok pest megyében
 sb0045 elhunyt ivády józsef
 sb0046 a vas megyei tanács vb ülése
 sb0047 erősödő kapcsolat ... /1. rész/
 sb0048 erősödő kapcsolat ... /2. rész/
 sb0049 országos diákforum
 sb0050 költészet napja - huszadszor
 sb0051 zeneiskolások országos ...
 sb0052 a hétvége programjából /1. rész/
 sb0053 cigány ismeretterjesztő ...
 sb0054 a hétvége programjából /2. rész/
 sb0055 szyksznia_n wanda tárlata
 sb0056 fizikatanárok országos ankétja
 sb0056 az iri közleménye
 sb0057 épületfelújítási konferencia
 sb0058 a környező országok időjárása
 sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete

H

bel

- 64 -

1983.04.06.

sb0060 a szakszervezetek ... /3. rész/
sb0061 tanácsi vezetők országos értekezlete
sb0062 a szakszervezetek ... /4. rész/
sb0063 a szakszervezetek ... /5. rész/
sb0064 bajtársi találkozó
sb0065 kiállítás magángyűjteményből
sb0066 brém ferenc kiállítása
sb0067 nemzetközi rock-koncert győrről
sb0068 elfogták a kisbéri ...
sb0069 kiállítás Óbuda múltjáról
sb0070 közoktatás és közművelődés ...
sb0071 a kpvd sz anyanyelvi vetélkedő
sb0072 barlangtura fiataloknak
sb0073 halálos baleset
sb0074 nyuszi kirándulás gyermekeknek
sb0075 ifjúsági közlekedésbiztonsági ...
/folyt.köv./mz

20.51 060483 1324

--

sb0092 4 180 mtib1080

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 egészségügyi világnap /1. rész/
sb0077 egészségügyi világnap /2. rész/
sb0078 sajtótájékoztató a vi. ... /1. rész/
sb0079 sajtótájékoztató a vi. ... /2. rész/
sb0080 interjú vagyim zaglagyinnal
sb0081 felvételi vizsga nélkül
sb0082 történetes konferencia
sb0083 a szakma kiváló tanulója
sb0084 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0085 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0086 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0087 varga páál karmester köszöntése
sb0088 időjárásjelentés
sb0089 hangverseny az ndk ...
sb0090 ismét működnek a jelzőlámpák
sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

H'

bel

- 65 -

1983.04.06.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
izsák erika
fehér péter
halasi györgy

- v é g e -

/mti/ mz hgy

20.52 060483 0987

--

H'

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1983. április 7. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a vasasok jubileuma

1983. április 7. - a közeli napokban országszerte megemlékeznek a vasasüzemekben a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete szövetséggé alakulásának 80. évfordulójáról. a szakszervezet vezetői és aktivistái megkoszorúzzák teszársz károlynak, a szakszervezet első elnökének siremlékét. a vasasok emlékműsor keretében is felidézik az elmúlt nyolc évtized emlékeit. az üzemekben is megemlékezéseket tartanak, sokhelyütt vetélkedőket szerveznek a vasasszakszervezet multjáról, tevékenységéről.

x x x

nyolcvan éve, 1903 áprilisában alakult meg a különböző vasipari szakmai szakegyletekből a magyarországi vas- és fémmunkások központi szövetsége, az egységes országos vasasszakszervezet. azóta közös cimere a vasasszakmáknak a fogaskerekes, kalapácsos embléma, amelyen az egymásba kapcsolódó kéz alatt az 1903-as évszám is látható.

a vasasszakszervezeti mozgalom számtalan szállal kötődött a magyarországi munkásmozgalomhoz, amelynek szerves része és lendítőereje volt. 1868-ban jelentették be az általános munkásegylet megalakulását. farkas károly, stróbel antal, eisel károly, rauchmaul károly és pachner jános vasmunkások, a munkásszakszervezet első vezetői irányították az osztályharcos vasasmegmozdulásokat. 1870-ben sor került az első jelentősebb, szervezett vasipari sztrájkra. 1877-ben létrejött a budapesti vas- és éremmunkások szakegylete, s a

